
In gospodărirea orașelor - 
activități economice eficiente
P

itești, Iași, Suceava, 
Craiova... în majorita­
tea orașelor patriei, 
pulsează ritmul marilor 
transformări. Noile con­
strucții de locuințe, cu 

linii arhitectonice moderne, schimbă 
tot mai mult înfățișarea vechilor 
cartiere mizere din trecut, dînd ora­
șelor tinerețe și frumusețe. In primii 
patru ani ai șesenalului, s-au con­
struit numai din fondurile statului 
circa 160 mii de apartamente, iar în 
1964 se vor da în folosință alte 
54 000 de apartamente. Este o ima­
gine concludentă a grijii pe care 
partidul și guvernul o acordă con­
dițiilor de trai ale oamenilor muncii, 
a perspectivei care există în acest 
domeniu. Dar înfățișarea înnoitoare 
a orașelor se remarcă și prin îmbu­
nătățiri radicale în echiparea tehni- 
co-edilitară, moștenire grea din tre­
cut. în anii noștri au fost realizate 
importante lucrări de alimentare cu 
apă și de canalizare, de extindere a 
transportului în comun și alte nu­
meroase acțiuni de gospodărie co­
munală, absolut necesare stadiului 
actual de dezvoltare și înflorire a 
orașelor. Fonduri importante au fost 
cheltuite în acest scop. în anii 
1960—-1964, volumul investițiilor în 
gospodăria comunală reprezintă 
peste 5 miliarde lei, depășindu-se 
prevederile Directivelor celui de-al 
III-lea Congres al partidului. Po­
trivit sarcinilor planului de stat 
pe 1964, numărul orașelor dotate cu 
instalații centralizate de alimentare 
cu apă va ajunge la 145, iar rețeaua 
de distribuție a apei va spori cu 36 
la sută față de 1959. Se va dezvolta 
în continuare și termoficarea urba­
nă, urmînd să fie introdusă în acest 
an și în alte orașe.

înfăptuirea cu succes a sarcinilor 
sporite ce revin sectoarelor de gos­
podărie comunală în 1964 nece­
sită măsuri complexe, multilaterale, 
luate de sfaturile populare. Obți­
nerea unor rezultate economice cit 
mai bune pune pe prim plan grija, 
atenția pentru cheltuirea judicioasă 
a sumelor mari alocate, realizarea 
în termen a obiectivelor, în condițiF 
calitativ superioare. Din experiență 
anului trecut, se pot desprinde 
unele realizări frumoase în acest 
domeniu îndeosebi în orașele Bucu­
rești, Constanța, în regiunile Olte­
nia, Cluj și altele.

în condițiile unui ritm neîntrerupt 
de lucru, o serie de lucrări de ali­
mentare cu apă în orașele Craiova, 
Sibiu, de canalizare în orașul Cluj, 
artera de apă pe calea Griviței din 
București etc. au fost realizate în 
termene mai scurte decît cele pre­
văzute în plan. Rezultate pozitive 
s-au obținut și la pozițiile străzi- 
pavaje, unde majoritatea regiunilor 
au realizat aproape în întregime 
sarcinile prevăzute.

Dar tot din experiența anului tre­
cut s-a putut constata că lipsa de 
preocupare a unor factori răspunză­
tori de aceste activități a generat 
unele rămîneri în urmă în realizarea 
planului de investiții. Deficiențe 
mai serioase s-au manifestat în re­
giunile Hunedoara și Argeș, unde, 
fie din cauza documentațiilor in­
complete, fie dintr-o aprovizionare 
necorespunzătoare a șantierelor cu 
materialele și utilajele necesare, 
s-au înregistrat întirzieri în execu­
ția și în darea în funcțiune a unor 
lucrări importante de gospodărie 
comunală. Evitarea repetării unor 
astfel de situații impune ca în acest 
an munca să fie mai temeinic orga­
nizată, mai spornică.

Acest lucru presupune întărirea 
răspunderii pe toată filiera — pro- 
iectant-constructor-furnizor și bene­
ficiar — asigurarea tuturor condiții­
lor tehnico-economice și organizato­
rice necesare desfășurării ritmice Foto : AGERPRE3

atît a lucrărilor începute cît și a 
obiectivelor noi prevăzute în pla­
nurile de investiții pe 1964. Este
bine cunoscut faptul că pe lingă in­
vestițiile destinate realizării unor
obiective mari, nominalizate prin
planul de stat, sfaturile populare 
beneficiază și de fonduri de inves­
tiții nenominalizate. Este necesar ca 
acolo unde există întirzieri, aceste 
fonduri să fie defalcate pe localități, 
fiind totodată bine precizate ce 
anume lucrări urmează a fi execu­
tate pe fiecare localitate plecînd 
desigur de la cerințele cele mai ur­
gente și urmărindu-se concentrarea 
eforturilor spre lucrările începute și 
care au termene de dare în funcțiu­
ne în acest an. Totodată, se impune 
o sporită atenție ridicării calității 
lucrărilor ce se execută. Numai 
astfel se poate asigura cheltuirea 
judicioasă și a acestor fonduri, fo­
losirea lor cu maximum de eficaci­
tate economică.

Paralel cu îmbunătățirea conti­
nuă a activității în domeniul inves­
tițiilor, în acest an, sectorul de gos­
podărie comunală este chemat să 
facă noi progrese în ce privește ca­
litatea deservirii și reducerea chel­
tuielilor de exploatare. Sporirea 
rentabilității activității de gospodă­
rie comunală, și deci a contribuției 
la acumulările statului, nu poate 
și nici nu trebuie înțeleasă decît ca 
o urmare firească a îmbinării armo­
nioase a acestor cerințe. Prin diver­
sitatea lor, activitățile gospodărești 
dintr-un oraș trebuie să răspundă 
necesităților curente ale populației, 
satisfacerii lor în tot mai bune con- 
dițiuni. Ne referim aici la curățenia 
străzilor, la repararea și întreținerea 
fondului locativ cît și la transportul 
în comun. Or, tocmai în aceste do­
menii se mai constată încă serioase 
lipsuri. Așa, bunăoară, repararea și 
întreținerea necorespunzătoare a 
mijloacelor de transport, nerespec- 
tarea graficelor de circulație, ne- 
efectuarea unui control riguros de 
funcționare a acestora creează de 
cele mai multe ori îndreptățite ne­
mulțumiri din partea cetățenilor. O 
problemă care generează greutăți și 
spre care trebuie îndreptată atenția 
este asigurarea numărului necesar 
de cadre capabile să mînuiască par­
cul sporit de autobuze de care dis­
pun întreprinderile de transport o- 
rășenești- Preocuparea continuă pen­
tru pregătirea acestor cadre în șco­
lile Ministerului Transportului și 
Telecomunicațiilor, și în care scop 
sfaturile populare dispun de fonduri 
de școlarizare, se cere dublată de o 
serie de măsuri organizatorice ime­
diate ce țin de o mai bună distri­
buire a șoferilor care activează atît 
în cadrul sistemului sfaturilor popu­
lare cît și al diferitelor întreprin­
deri și instituții de pe raza orașelor.

Secțiile de gospodărie comunală 
orășenești au datoria să se ocupe 
mai îndeaproape de activitatea în­
treprinderilor în subordine, acor- 
dindu-le asistența tehnică de care au 
nevoie în realizarea tuturor indica­
torilor de plan. O îndrumare și un 
control mai susținut se cere și din 
partea secțiilor de gospodărie comu­
nală regionale.

La acțiunile edilitare pot și tre­
buie antrenate în mai mare măsură 
deputății, comitetele de stradă și 
de cetățeni, comitetele de bloc, co­
misiile de femei, masele putînd par­
ticipa activ, venind cu propuneri 
valoroase și contribuind Ia înfăptui­
rea lor.

Dobindind bune rezultate în acti­
vitatea de gospodărie comunală, ca 
și în celelalte activități economice, 
sfaturile populare dovedesc și mai 
mult competența și simțul lor de 
răspundere în gospodărirea și înflo­
rirea orașelor.

MM

în secția mecanică grea de la uzinele „23 August" din București, 
se execută printre alte produse linii pentru fabricile de ciment, 
în clișeu : Maistrul Nicolae Alecu și frezorul Ion Eftimle urmă­
rind frezarea corectă a dinților coroanei pentru morile de ciment.

Foto : AGERPRES

AZI VA INFORMAM
DESPRE:

PRODUCȚII TIMPURII DE LEGUME
Pentru consumul populației și apro­

vizionarea industriei de conserve, gos­
podăriile agricoleCde stat și-au propus 
să livreze anul acesta 139.000 tone de 
legume și zarzavaturi. Unitățile din 
zona legumicolă a Capitalei și a maci­
lor centre populate au prevăzut să dea 
45.200 tone legume timpurii, din care 
3 100 tone produse în sere.

Trustul central Gostat a luat din vre­
me măsuri pentru îndeplinirea acestui 
plan. încă din toamna anului trecut.

NOI TIPURI DE LAMINATE
Uzinele siderurgice au asimilat , noi 

tipuri de laminate, printre care profile 
de otel pentru susțineri miniere, pen­
tru autocamioane, tractoare și mașini 
agricole ; otel-beton și diverse tipuri de 
țevi. O atenție deosebită a fost acor­
dată' fabricării de laminate din oțeluri 
aliate necesare industriei constructoare 
de mașini. Intre altele, cantitatea de la­
minate și bare trase din otel; de rul­
menți a crescut de 5,2 ori fată de 1959.

Crește rapid și producția de tablă 
subțire,. tablă groasă și, benzi care per­
mit mărirea numărului de repere, pre­

ÎMBUNĂTĂȚIRI ale rețelei telefonice
BAIA MARE (cocesp. R.I.). — în 

orașul Baia Mare s-au executat în ulti­
mul timp importante lucrări care ■ au 
dus la îmbunătățirea convorbirilor tele­
fonice. Astfel, în centrala telefonică s-a 
instalat o ramă trafic forte și o ramă

Colectiviștii de la Cotești, regiu­
nea Galati aplică în practică cele 
invățale la cursurile agrozooteh­
nice. In clișeul nostru : brigada vi- 
tipomicolă condusă de Ion Mano- 
lescu m început stropirea de' iarnă 
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gospodăriile au fost asigurate cu semin­
țele și materialele .necesare. Se amena­
jează răsadnițe încălzite la gospodăriile 
agricole de stat Bragadiru, Domnești, 
„30 Decembrie" și Vădeni, iar 150 de 
ha destinate legumelor timpurii și ex- 
tratimpurii vor fi protejate în cîmp cu 
folii de polietilenă. In același scop, zeci 
de muncitori, brigadieri, tehnicieni și 
ingineri își ridică calificarea profesiona­
lă în cadru! unor cursuri speciale. (A- 
gerpres).

lucrate fără . așchiere în industria con­
structoare de mașini asigurând astfel 
o reducere a prețului de coșt și reali­
zarea de economii.

Comparativ cu anul 1959, producția 
de laminate. finite este astăzi de 2,15 

. ori mai mare iar cea de țevi de oțel de 
1,75'ori.

Gama sortimentelor de laminate se 
va lărgi în continuare în anii care ur­
mează prin dezvoltarea producției de 
țevi sudate și profile îndoite-din tablă. 
(Agerpces).

«de cordon looabcu 18'circuite, cărei au 
dus. la reducerea simțitoare. a timpului 
de așteptare pentru venirea. tonului.,la 
aparate. Tot în acest scop, la între­
prinderile și instituțiile care posedă 
centrale telefonice proprii s-au mai 
instalat încă 60 de circuite cu baterie 
centrală-

De asemenea, ■ s-au executat - impor­
tante lucrări privind îmbunătățirea le­
găturilor telefonice a orașului Baia 
Mare cu alte localități., Astfel, recent 
s-au terminat lucrările la un sistem cu 
12 circuite între Baia Mare și Cluj, a 
unui sistem de 8 circuite între Baia 
Mare și Sighet. Tot'între Baia Mare și 
Sighet s-a echipat un' sistem cu< 4 cir­
cuite telefonice, iar între Baia Mare și 
Satu Mare s-a' tras-încă un circuit.
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TELEGRAME
Excelenței Sale

WILLIAM VACANARAT SHADRACH TUBMAN 
Președintele Republicii LÂberia

MONROVIA
Cu ocazia instalării Excelenței Voastre ca președinte al Republicii 

Liberia vă transmit sincere felicitări și cele mai bune urări de sănă­
tate și fericire personală.

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne 

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Excelenței Sale
Domnului GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romîne

BUCUREȘTI
Confirm cu adîncă recunoștință primirea foarte mișcătoarei șl în- 

suflețitoarei Dv. telegrame, prin care mi-ați transmis, în numele Dv., 
al guvernului și poporului romîn, felicitări cu ocazia celei de a V-a 
inaugurări a instalării mele ca președinte al Liberiei și apreciez în 
mod sincer bunele urări exprimate.

Primiți, vă rog, asigurarea înaltei mele stime.

W. V. S. TUBMAN

în cinstea celei de-a XX-a aniversări a eliberării patriei

IMPORTANTE ANGAJAMENTE 
ÎN ÎNTRECEREA SOCIALISTĂ

PE ANUL 1964
[ Termocentrala Paroșeni j 

] Producție sporită ] 
ide energie electrică i
[ Cu ocazia dezbaterii cifrelor de 1 
J plan pe anul 1964, colectivul între- j 
f prinderii centrale termo-electrice J 
! Paroșeni a hotărît ca în acest ani 
ț să sporească realizările obținute j 
( pînă acum, pentru a da patriei ) 
j mai multă energie electrică, ] 
f cinstind astfel cu noi succese cea j 
f de-a XX-a aniversare'a eliberării J 
(patriei. Colectivul întreprinderii] 
j. se angajează:

— SA DEPĂȘEASCĂ CU l i 
( LA SUTA SARCINA PLANI- ]
f FICATA DE CREȘTERE Al
( PRODUCTIVITĂȚII MUN-)
f CH; J

f — SĂ REALIZEZE LA PRE- I 
‘ ȚUL DE COST ECONOMIl]
[ SUPLIMENTARE ÎN VALOA- ]
[ RE DE 400 000 LEI;
( )

— SA REDUCĂ CU 1,5-2 MI-j 
t LIOANE KILOWAȚI ORE l

CONSUMUL PROPRIU DE j 
[ ENERGIE ELECTRICĂ;

— SĂ REALIZEZE O ECO- I 
\ NOMIE DE 1 245 TONE DE j
[ COMBUSTIBIL CONVEN- {
1 ȚIONAL;

— SA MICȘOREZE CU 23 J 
[ ZILE TIMPUL TOTAL DE j
f REPARAȚIE A AGREGATE-j
f LOR DE BAZĂ DIN CEN-1
f TRALE. I

J 
f Aceste angajamente vor fi ] 
] realizate prin aplicarea unor 1 
( măsuri tehnico-organizatorice co- j 
f respunzătoare.

Industria chimică cunoaște de 
la an la an o amploare tot mai 
mare în țara noastră. Combinatul 
chimic Borzești este unui dintre 
cele mai importante unități ale 
industriei noastre chimice. în 
clișeu: Vedere generală a com­

binatului.
Foto : AGERPRES

Combinatul chimic Borzești

Folosind mai bine
capacitățile de producție
Hotărîți să întîmpine cea de-a 

XX-a aniversare a eliberării patriei 
cu noi realizări în producție, munci­
torii, inginerii și tehnicienii Combi­
natului Chimic Borzești, analizînd 
posibilitățile și rezervele existente

— să depășească planul anual la producția globală cu 
10 milioane lei;

— să producă peste plan :
2 000 tone sodă caustică ;
500 tone detoxan (în concentrație de sută la sută) ;
5 000 tone insecticide condiționate pentru agri­
cultură ;
200 tone policlorură de vinii;

— întreaga cantitate de sodă caustică solidă și de acid 
clorhidric de sinteză să fie de calitatea I-a ;

— să sporească productivitatea muncii față de plan cu 
1 la sută ;

— să realizeze economii peste plan la prețul de cost în 
valoare de 2 000 000 lei;

— să realizeze beneficii suplimentare de 2 000 000 lei ;
— să asimileze înainte de termenele stabilite în plan, 

noi sortimente de produse, sodă caustică de la elec­
troliza cu catozi de mercur , policlorură de vinii;

Pînă la 23 August colectivul combinatului s-a angajat să 
realizeze :

— depășirea producției globale planificate cu 5 milioane 
lei; ;

— 250 tone detoxan, 1 000 tone sodă caustică, 2 500 tone 
insecticide condiționate peste plan ;

•— economii de 900 000 lei peste plan prin reducerea 
prețului de cost;

— beneficii peste plan in valoare de 900 000 lei.
în vederea realizării angajamen­

telor, în combinat s-au luat și sînt 
în curs de aplicare o serie de mă­
suri tehnico-organizatorice, printre 
care : instalarea a încă două mori 
biconice la secția de condiționare a

Filă de jurnal 
Aurel Baranga

ffi» șsPMetuI

M-arn întîlnit cu X, autor al unei 
cărți slabe. Toată critica a subliniat 
pragul de jos la care a fost reali­
zată : superficialitate, loc comun. Îmi 
căuta, din ochi, o apreciere. Am 
tăcut îndîrjit. Aș fi putut să-i spun, 
complezent, cîteva lucruri care să nu 
mă angajeze. Am tăcut. Complicita­
tea cu mediocritatea mi se pare un 
delict moral la fel de vinovat ca și 
punerea în circulație a mediocrității 
propriu zise.

Am fost o clipă 
ispitit să cred că 
va bănui tot ce 
cred și nu vreau 
să o spun tare 
despre creația lui.
A plecat mîngîindu-se, probabil', cu 
o sumedenie de argumente interi­
oare care să-i salveze orgoliile.

După amiază am asistat la o șe­
dință de producție la „23 August". 
Realizări evidente, depășiri care la 
începutul trimestrului păreau impo­
sibile, rezultate, la multe sectoare 
deosebite. Totuși oamenii nu erau pe 
deplin satisfăcuți, deși aveau de ce. 
Un singur leit-motiv : „mai mult", 
„mai bine". E de semnalat curba 
expresiilor lingvistice. Acest „mai" 
din „mai bun", „mai mult", „mai 
repede", „mai frumos", este o cuce­
rire socialistă. Stăteam într-un colț 
la consfătuire și observam oamenii 
la tribună și la cuvînt i nici unul 
cu buza pe haba elocvenței. Nici o 

la fiecare loc de muncă și-au luat 
cu prilejul dezbaterii cifrelor de 
plan pe 1964, următoarele angaja­
mente în întrecerea socialistă pe 
acest an ;

insecticidelor, mărirea diametrului 
la cloruratoarele instalațiilor de mo- 
noclorbenzen, montarea a încă unui 
condensator la instalația 
toxan.

de de-

poză oratorică, nici o dorință de a 
obține un efect oratoric ieftin. Altă 
trăsătură socialistă.

Un tînăr era citat pentru a nouă­
zeci și cincea inovație reușită. S-a 
roșit feciorelul în bancă. Cîțiva au 
fost, criticați. Dar nu era în critică 
nici o jignire. Am stat după consfă­
tuire de vorbă cu cei criticați. Nici 
o „rebifare". „Au dreptate, frații..." 
și în această scurtă propoziție era a 
recunoaștere cinstită, cu o profun­

dă încărcătură de 
consecințe practi- 
ce. Nici un anga- 
jament filistin, 
nici o tiradă în 
care să se simtă

tonul fals, pufăit. Cred că noi scri­
itorii păcătuim prin faptul că 
nu consemnăm încă într-o mă­
sură mulțumitoare, aceste trăsă­
turi, aparent nespectaculoase, dart 
pline de o noutate surprinză­
toare. A zugrăvi epoca înseamnă 
a înregistra acele elemente de 
ordin psihologic, moral, intelec­
tual, pe care epoca anterioară nu 
le-a cunoscut. Registrul moral al zi­
lelor noastre este inepuizabil în tră­
săturile lui cotidiene. Cînd plecam 
de la consfătuire, pe drumul de pînă 
la tramvai m-a însoțit un băiat de 
vreo optsprezece ani. A văzut „Adam 
și Eva“ și mi-a făcut o cronică dra­
matică orală. Cine ar fi putut bănui 
un asemenea fapt acum douăzeci de 
ani ? Și totuși, aceasta e o realitate l
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in condițiile satului colectivizat

Activitatea sfaturilor populare

Pînă la încheierea procesului de 
colectivizare a agriculturii și a re­
organizării conducerii acesteia, nu­
meroase dintre preocupările curente 
ale consiliului de conducere al gos­
podăriei agricole colective erau și 
ale sfatului popular. Stabilirea pla­
nurilor de producție, îndeplinirea 
lor, calitatea lucrărilor efectuate, ba 
chiar și planurile operative și o su­
medenie de alte probleme mai mult 
sau mai puțin mărunte, mai mult 
sau mai puțin curente — toate erau 
și în atenția sfatului popular, a co­
mitetului său executiv.

într-o oarecare măsură această 
atenție era justificată datorită anu­
mitor condiții de natură obiectivă. 
Dar, absorbit cu astfel de proble­
me. comitetul executiv lăsa pe pla­
nul al doilea pe celelalte ce intrau 
în mod firesc în atribuțiile sale. în 
prezent însă, consiliul agricol raio­
nal, prin specialiștii de care dispu­
ne, are posibilitatea să dea îndru­
mări competente de specialitate. 
Astfel ajutat, consiliul de conduce­
re al gospodăriei agricole colective 
poate să desfășoare o activitate mai 
eficientă pe linia întăririi sale eco- 
nomico-organizatorice, a dezvoltării 
sale multilaterale. în mod obiectiv, 
o serie de probleme ce altădată ne­
cesitau o activitate susținută au ie­
șit din cadrul preocupărilor zilnice 
ale comitetului executiv, ale sfatu­
lui popular. S-a creat posibilitatea 
concretă pentru intensificarea acti­
vității comitetului executiv în alte 
aspecte ale vieții satului — econo­
mice și social-culturale. edilitare și 
administrativ-gospodărești.

Vreau Să precizez că aceasta nu 
înseamnă cîtusi de puțin o negli­
jare, o îndepărtare de problemele 
actuale ale gospodăriei agricole co­
lective, Comitetul executiv cunoaște 
sarcinile gospodăriei agricole colec­
tive, posibilitățile de care dispune 
pentru realizarea lor, dificultățile 
existente și prin atribuțiile sale, 
conlucrînd cu consiliul de conduce­
re, sugerează soluții sau rezolvă di­
ferite probleme ce intră în compe­
tența sa.

Dar să revin. Spuneam că azi. în 
noile condiții, comitetul executiv are 
posibilitatea să-și concentreze aten­
ția, mai mult ca pipă ac,um, spre 
celelalte aspecte ale vieții satului, 
să desfășoare o activitate mai vie în 
rindul maselor, să inițieze diferite 
acțiuni cu caracter edilitar, gospo­
dăresc sau educativ. în cursul aces­
tui an. de pildă. în comuna noastră 
s-au desfășurat ample lucrări de în­
frumusețare și sistematizare. E 
drept că a existat și un anumit con­
curs de împrejurări : modernizarea 
drumului raional, care a făcut po­
sibile anumite acțiuni de înfrumu­
sețare. Fapt este că locuitorii din 
întreaga comună s-au simțit datori 
să ia parte la lucrările de înfrumu­
sețare și sistematizare. Au fost ali­
niate gardurile, au fost, săpate șan­
țuri pe ulițele laterale pe o lungime 
de peste 8 000 de metri, dîndu-li-se 
astfel un aspect, mai îngrijit, mai 
liniar; s-au construit și s-au repa-

ȘTIINȚE

rat 75 de podețe, s-au săpat gropile 
pentru plantarea unor arbori pe o 
distanță de 11 km și au fost efec­
tuate lucrările de întreținere la cei­
lalți care existau. Și tot pe o dis­
tanță de 11 km, de-a lungul șoselei 
modernizate, au fost săpate șanțuri, 
au fost construite costamentele. Da­
torită cerințelor impuse de moder­
nizarea drumului, au fost executate 
și unele lucrări de sistematizare. 
Astfel au fost anulate o serie 
curbe ale vechiului drum 
încurcau circulația.

Paralel cu aceste lucrări făcute 
exclusiv cu participarea cetățe­
nilor din comună, mai trebuie a- 
dăugat că, chiar lucrările de mo­
dernizare a drumului au fost spri­
jinite de către aceștia. Numeroase 
operații cu mare volum de muncă 
și care solicitau mînă de lucru 
necalificată, ca : transportul, îm­
prăștiatul balastului și altele, au 
fost efectuate de către cetățeni. Va­
loarea economiilor realizate prin 
participarea lpr la lucrările de în­
frumusețare se ridică în anul 1963. 
la peste 130 000 de lei, fiind astfel 
depășite 
țiale.

în anul 
șurăm în

prevederile noastre ini-

trecut am reușit să desfă- 
comună acțiuni multiple 

pentru înfrumusețarea ei și. ceea ce 
este mai important, să obținem o 
participare mai largă a cetățenilor 
la ele. Aceasta se datorește pe de 
o parte interesului manifestat de 
către cetățeni, dar și activității des­
fășurate de sfatul popular prin de­
putății săi (amintesc aci doar nu­
mele cîtorva : Victor Popescu, Eca- 
t.erina Poleac, Claudia Makovski, 
Elena Cojocaru, Elena Turchevici, 
Ilie Pîslaru și alții), prin membrii 
comitetului executiv. Fiecărui mem­
bru al comitetului executiv i s-a 
repartizat cîte un grup de circum­
scripții electorale în cș;re să-ș.i des­
fășoare concret activitatea. Și îna­
inte exista așa ceva. însă oarecum 
formal, deoarece, absorbiți de pro­
blemele de care am mai amintit, 
membrii comitetului executiv nu 
dovedeau să ducă în circumscripții, 
în rîndul maselor, o activitate con­
cretă. sistematică.

în prezent, comitetul executiv al 
sfatului popular al comunei noastre 
își propune ca, folosindu-se de po­
sibilitățile ce s-au creat, datorită 
condițiilor noi care au intervenit, 
ca urmare a colectivizării agricul­
turii, să se ocupe mai sistematic de 
numeroasele problerpe ce intră în 
atribuțiile sale. Mă gîndesc la acți­
unile ce avem de gînd să le între­
prindem în continuare pentru în­
frumusețarea și sistematizarea co­
munei ; la necesitatea îinFun-ă'Știrii 
metodelor de muncă pr'-’ind folosi­
rea formelor organizatorice d? mașă. 
la numeroase aspecte pe « are Io ri­
dică respectarea legalității populare 
și la multe altele.

TRAIAN POPA
membru al cmni' ; : ■'■ rce'uriu
al sfatului, popular c’ comunei 

MiHșttUfi, regiunea Svceana

A B O N A Ț l-V A
pentru anul 1964 la publicațiile periodice editz.tr 

de Academia R.P.R.

SOCIALE

♦

(
Studii de filozofie
Revue roumaine des sciences 

sociales — philosophic et logique

Revue roumaine des sciences 
sociales — sociologie 

Î Studii de psihologie
Revue roumaine des sciences 

sociales — psychologie
* -a. o.jfc A- * *

Kevue roumaine des sciences 
sociales — sciences economignes

Studii și cercetări juridice
Revue roumaine des sciences 

sociales — sciences juridigue
Revue des etudes șud-est euro 

păennes
Forschungen sur Voiks — und 

Landeskunde.

Biblioteca raională din Cîmpulung, regiunea Argeș, posedă peste 
40 000 de cărți în cele două secții ale sale : pentru adulțl și pentru 
copii. Un număr de 5 000 cititori frecventează biblioteca și manifes­
tările organizate în cadrul el ca serile literare, de basme etc. In 

clișeu : Un grup de cititori au venit să împrumute cărți.
Foto : AGERPRES

m
M. SUCEVEANU — Brăila. Studiind 

cele relatate de dv în corespondenta 
trimisă, Comitetul de stat pentru pro­
blemele de muncă și salariu vă aduce 
la cunoștință următoarele : cadrele care 
au avut la 1 iulie 1956 o vechime de 
12 ani în funcția de maistru pot ocupa 
direct funcția de tehnician I.

IONEL ZOTTA — București. Tra­
tamentul prin cultură fizică medicală 
a unor forme dt spondiloze face parte 
din complexul terapeutic 
forme de îmbolnăviri. Este drept 
indicațiile date în prezent 
medici în legătură cu aplicarea la do­
miciliu a gimnasticii medicale sînt su­
mare și uneori dificil ne erectuat. De 
aceea, apreciind ca necesară o lucrare 
în acest sens car.e să fie pusă la în- 
demîpa bolnavilor. Ministerul Sănătă­
ții și Prevederilor Sociale a dat sarcină 
Centrului metodologic de reumatologi" 
să întocmească' o asemenea broșură 
care să cnnrindă indicații privind gim­
nastica medicală în boala reumatis­
mală.

NICOLAE ANCL'ȚA - Pitești. In 
localitatea despie care vorbiți ou sînt 
porci mistreți. Aceștia au fost doar în 
trecere, iar pagubele cauzate sînt ne­
însemnate. Totuși — în urma sesizării 
dv. — Asociația generală a vinătnrijor 
si pescarilor sportivi din R P 
luat măsuri pentru a se organiza 
tori colective pentru combaterea 
treților în tot cuprinsul regiunii 
geș.

S. DASCALFSCU - București, 
pozitel.e de lemne sezoniere sînt înfiin. 
țațe în cartierele mărginașe ale Cani- 
tajer. în scopul satisfacerii nevoilor 
imediate ale populației cu cantități mici 
de combustibil Pentru a nu*ea ridica 
cantități mari d? combustibil, trebuie 
să vă adresați depozitelor permanente, 
care ap afectate și mijloacele de tran­
sport necesare.

In legătură cu depozitul sezonier din 
str. Oituz nr. 2. I.C.L. Combustibilul

al acestor 
că 

de către

R. a 
vînă- 
mis-

Ăr-

De-

București ne comunică că s-a dispus 
mărirea: cotei zilnice de cărbuni. De 
asemenea, în acest an, livrarea de lemne 
se va asigura și prin depozitele sezo­
niere.

DUMITRU STOIAN — Craiova. 
Lipsurile relatate de dv .privind mersul 
autobuzelor de pe liniile Craiovâ-Dăbu- 
leni și Craiova-Segarcea-Rojișțe s-ău 
dovedit juste. In vederea lichidării lor, 
întreprinderea regională de transporturi 
auto .Oltenia a luat măsura ca 
autobuzele .de pe liniile respective 
fie minuțios controlate la plecarea 
cursă, pentru a nu mai da naștere 
defecțiuni de felul celor pe care 
le-ați semnalat.

VASILE DINCEA - Tr. Severin, 
în cazul semnalat de dv. Ministerul 
Transporturilor și Telecomunicațiilor 
ne comunică următoarele :

încadrarea salanațilo: din unitățile 
subordonate Direcției navigației civile 
se face pe posturile din statul de func 
țiuni aprobat de conducerea Direcției 
navigației civile, care se întocmește în 
ranort cu nivelul lucrărilor ce trebuie 
efectuate. Deci unitatea dv. poate face 
încadrări după pregătirea și stagiul sa­
lariatului respectiv pe posturile apro­
bate prin statul de funcțiuni.

In cazul dv., postul pe care funcțio­
nați este de tehnician II. îndeplinirea 
condițiilor pentru tehnician I nu cre­
ează obligația pentru întreprindere de 
a înființa un post corespunzător. Nive­
lul de pregătire atît pen’-pi tehnician I 
.cît și pentru tehnician II este același, 
diferențierea. — în cazul respectiv — 
făcînrlu-se numai prin stagiu.

RUDOLF SCHNEIDER — Bucureș i. 
Potrivit dispozițiilor în vigoare, anga- 
jații prezintă actele necesare numai cu 
ocazia întocmirii eametullii de muncă, 
urmînd ca apoi, la dosarul fiecărui 
angaiat. să rămînă numai copiile de pe 
actele de calificare și studii. Deci, ori­
ginalele acestoi acte trebuie restituite 
angajatului respectiv.

toate 
șă 
în 
la 
ni

Studiile cuprinse în 
masivul volum de peste 
sase sute de pagini au fost 
publicate în paginile revi­
stelor sau în ediții sepa­
rate tn cursul ultimilor 
cincisprezece ani; mare 
parte din ele au fost sem­
nalate și analizate de cri­
tică la timpul lor — și de 
asemenea peste hotare — 
relevîndu-se calitățile deo­
sebite ale fiecăruia. Adu­
nate acum sub aceeași co­
pertă, ele circumscriu aria 
unor preocupări mai în­
tinse și totodată mai pro­
funde decît lasă să se 
vadă fiecare tn parte. Vo­
lumul acad. Tudor Vianu 
cuprinde cercetarea minu­
țioasă și sagace a mo­
mentelor nodale, a punc- 
t.elor-cheie, de interferen­
ță pe plan universal a di­
feritelor literaturi, curente, 
motive. Schițînd tn acest 
fel un suport unitar și 
trainic, studiile permit a- 
diționarea progresivă, în­
tr-o direcție sau alta, vo­
lumul alcătuind o bază te­
oretică și metodologică a 
studiului literaturii univer­
sale.

Unor cunoscute si repu­
tate mai vechi preocupări 
pentru figurile titanice ale 
literaturii germane (Goet­
he, Schiller, Heine), fran-

i
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Sporesc economiile la C. E. C
Dezvoltarea continuă a economiei 

naționale și creșterea neîntreruptă a 
bunăstării poporului, au creat con­
diții tot mai favorabile lărgirii acți­
unii de economisire la CEC.

în anul 1963 numărul depunători­
lor pe librete de economii a fost de 
două ori mai mare decîț în anul 
1959. iar so’d-.'l general al depuneri­
lor a crescut de 4.1 ori.

Soldjjl economiilor depuse pe 11- 
ariul

1963 a
44%.

brete și obligațiuni CEC în

Cu întîrzieri nejustiiicate• r*
■ ■a

Monografia
unui mare

poet

Sporirea continuă a numărului a- 
bonaților, rolul crescînd al presei 
în condițiile actuale, au adus cu 
sine exigențe noi. Acestora, după 
cum reiese și din scrisorile primite 
în ultima vreme la redacție, orga­
nele P.T.T.R. nu le fac totdeauna 
față.

cititorului V. Nlcolescu din Plopu, 
privind defectuoasa difuzare a pre­
sei.

numai 
discut 
teore- 
dintre 
și li-

ceze (Voltaire, Stendhal, 
France) și altele, Tudor 
Vianu le adaugă interesul 
pentru situarea pe orbita 
internațională a valorilor 
literaturii noastre (recep­
tarea antichității în litera­
tura romînă, Caragiale în 
literatura lumii. Tudor Ar- 
ghezi și înnoirea lirismului 
european etc.) și nu 
atît, ci urmărește și 
tă însăși problema 
tică a raporturilor 
literatura universală 
teraturile naționale.

Chiar tn spațiul restrtns 
al literaturii continentului 
nostru — deși în volum 
este mereu nrezent efor­
tul de Includere și utili­
zare a unui cît mai mare 
număr de referințe extra- 
euronene, pana ageră a au­
torului găsește loc pentru 
surprinderea unor unghiuri 
inedite de valorificare a 
cîtorva monumente litera­
re peste care începuse să 
se aștearnă colbul def1 
țiilor stereotine, școlărești, 
a unor studii 
istoriei 
istoria 
lumea 
ven în 
lozofia
și pace").

Fără a uita

consacrate 
propriu-zise (Din 

unei teme poetice : 
ca teatrul. Beetho- 
istoria 
istoriei

EDITURA POLITICA
C. MECU, R. MARINESCU : Mo­

dul de producție capitalist
48 pag. 1 leu
ILIE RADULESCU, CONSTAN­

TIN VLAD : Marxism-leninismul 
despre statul socialist

48 pag.
* * * : Culegere de lecții 

torul celor care studiază 
minariile de economie agrară

312 pag. 4,75 lei

1 leu 
în aiu- 
în se-

culturii, fi- 
în „Război

farmecul li-

terar al lecturii, limpidi­
tatea clasică a exprimării 
care izvorăște dintr-o dis­
ciplină logică a gîndirii, 
trebuie în primul rînri să 
constatăm fermitatea apli­
cării unei concepții ști­
ințifice despre societate și 
despre literatură, calități 
care dau volumului echili­
bru și un solid fundament 
gnoseologic. Volumul însă 
suferă în unitatea lui din 
cauza includerii unor lu­
crări care nu sînt propriu 
zis studii sau cercetări, ci 
expuneri cu caracter pre­
ponderent didactic, de 
popularizare și aceasta 
chiar în cazul monografiei 
lui SchilleT (publicată an­
terior în colecția „Oameni 
de seamă"), deși Tudor 
Vianu era cel mai în măsu­
ră să ne ofere o exegeză 
cu mult mai bogată a a- 
cestui subiect.

Deși atît de cuprinză­
toare și masivă, datorită 
unui indice sistematic pe 
autori și pe opere, culege­
rea de „Studii de litera­
tură universală și compa­
rată" poate fi utilizată cu 
ușurință, devenind un ade­
vărat instrument de re­
ferință. auxiliar indispen­
sabil al cercetătorilor 
acest domeniu

MIRCEA 
ANGHELESCU

autoarea scoate tn evidentă 
creației lui 

expresia 
pe care

poetului

în

EDITURA MILITARĂ

NICOLAE TAUTU : 
fost (roman)

230 pog.
RADU TEODORU: 

(nuvelă)
144 pag,.
CORNELIU LEU : 

II-lea (nuvelă)
78 pag.

Așa cum a

9 lei
Interceptarea

3
Viitorul

lei
al

3 lei

„PRESA NOASTRA“
REVISTA UNIUNII ZIARIȘTILOR DIN R.P.R.
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des-

eco-
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în unele localități din țară — și 

numărul acestora nu-i deloc negli­
jabil — difuzarea presei se face la 
perioade de 3—4 și chiar de 5 zile.

„Noi citim ziarul o dată la 3 zile" 
— ne scrie cititorul Dumitru Ilin- 
țescu din comuna Izvoru, raionul 
Costești. „Nu știu de ce nu primesc 
ziarul zilnic" — ne întreabă, cu ne­
dumerire. și cititorul T. Vasilescu 
din Valea Sadului, raionul Tg. Jiu. 
Cititorul V. Nicolescu. din comuna 
Plopu, raionul Ploiești, abonat la 
mai multe ziare centrale și reviste, 
căruia acestea îi sosesc, de aseme­
nea, cu întîrzieri inadmisibile. se 
străduiește de ani de zile să-i con­
vingă pe factorii poștali că „a citi 
ziarul in ziua apariției sau peste 
7—8 zile nu-i unul și același lucru".

Motive care să-i scuze și să-i ab­
solve pe cei vinovați firește că exis­
tă destule. Dar chiar la o sumară 
analiză, se constată că toate argu­
mentele invocate sînt de domeniul 
subiectivului. Centrul raional de di­
fuzare a presei Costești. bunăoară, 
expediază ziarele a doua zi ; ele a- 
jung deci la agenția P.T.T.R. Izvoru 
a doua zi seara, tar tn mina abo­
natului abia a treia zi. Inoperantă, 
pentru că nu e organizată cum tre­
buie, e și munca oficiului P.T.T.R. 
Brăila unde, cu rare excepții, zia­
rele ajung în mîna cititorilor a 
doua zi de la apariție. în sfîrșit, o 
recunoaștere a metodelor nepotri­
vite și ineficace de muncă folosite, 
e și tăcerea cu care tratează oficiile 
raionale P.T.T.R. Balș și 
sesizările primite din partea 
narului C.F.R. Const. Teică 
muna Bîrza, raionul Balș,

♦
Umblă de dimineață pînă seara 

cu tașca in spinare, iau pieptiș dea­
lurile, înfruntă drumurile cele mai 
grele, numai ca ziarele și corespon­
dența să ajungă la timp în mîna 
destinatarilor.

Schițat doar în cîteva cuvinte, a- 
cest portret se potrivește multor 
factori poștali. Aristotel Popa din 
comuna Mihăiești, raionul Drăgă- 
nești-Olt, are numai cuvinte de lau­
dă și de recunoștință despre factorii 
poștali Diodor Subțirelu și Grigore 
Tîrnovanu. De aprecieri similare se

lui poștal de la oficiul P.T.T.R. Flo- 
rești, raionul Cîmpina (dip discre­
ție, pe semne oficiul P.T.T.R. nu-i 
dă numele), care nu i .’ * 
natului V.
rele, i s-a 
muncă.

Vasiloiu 
desfăcut

a predat abo- 
zile în șir zia- 
contractul de

Cetățenii
despre munca 

oficiilor P. T. T. R.

U5=
---

Ploiești 
pensio- 
din co­
și ale
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bucură și agentul procentual Marin 
Brulea, de la agenția P.T.T.R. re­
cent înființată în satul Obîrșia 
Nouă, raionul Corabia.

îptr-o scrisoare adresată redac­
ției, Ion M. Neagu semnala faptul 
că a primit doar timp de două lupi 
revista „Magazin", deși făcuse abo­
nament trimestrial. Sțabilindu-se 
în urma sesizării ziarului că vina 
pentru această omisiune o poșrtă 
agentul poștal Aurel Iosif, oficiul 
raional P.T.T.R. Buzău i-a aplicat p 
sancțiune corespunzătoare. Și facto­
rul poștal Vladimir Răileanu din 
comuna Albești-Paleologu (raionul 
Ploiești) care neglija unele străzi 
care intrau în sarcinile sale, a fost 
tras la răspundere în urma sesizării 
cititorului Constantin Popescu. Di­
recția regională P.T.T.R. a trasat 
sarcină dirigintelui oficiului P.T.T.R 
al sus-zisei comune să urmărească 
și să controleze activitatea lui Vla­
dimir Răileanu. în sfîrșit, factoru-

♦
Simple sau recomandate, trimi­

terile poștale trebuie să ajungă 
în localitatea, pe strada și la numă­
rul indicat pe scrisoare, carte poș­
tală. ilustrată etc. și să fie predate 
direct destinatarilor. Deci răspunsul 
factorului poștal din comuna Plopu 
„pentru scrisorile simple nu se 
poate garanta totdeauna că vor a- 
junge la adresant" e eronat, nefon­
dat și deci fără valabilitate. El a 
fost mutat în altă muncă. Dar și 
noul factor poștal, care nu e altul 
decît soția celui mutat, depune un 
„interes" identic în muncă. Din 
motive de... ploaie, de pildă, aceasta 
n-a predat o scrisoafe recomandată.

Cu aceasta, n-arp epuizat însă 
problema distribuirii la timp a co­
respondenței. Munca acestui sector 
de larg interes cetățenesc face și ea 
uneori obiect de discuții, pricinu- 
iește greutăți. Agentul procentual 
Georgică Zaharia din comuna Năr- 
tești, raionul Tecuci, după ce a ținut 
3 zile, in mod nejustificat, o scri­
soare adresată locuitorului Ion C. 
Vasilache, a predat-o și atunci unei 
terțe persoane. Scrisoarea lui Ma- 
nole Vasilache din București a ajuns 
în mîinile destinatarului abia după 
5 zile, cu avjzul de primire semnat 
de o persoană străină. Pentru neîn- 
deplinirea sarcinilor, agentul în 
cauză a fost sancționat, iar oficiul 
P.T.T.R. Berheei. de care aparține 
comuna Nărteșți. a primit instruc­
țiuni suplimentare. Dar acest caz și 
altele de acest fel care ne-au fost 
aduse în ultima vreme la cunoștință 
pun cu acuitate direcțiilor regionale 
P.T.T.R. necesitatea întăririi muncii 
organizatorice și de control și în­
drumare a întregului aparat în sub­
ordine.

crescut față de anul 1962 cu 
Economiile depuse de popu­

lație la unitățile Casei de Economii 
sînt mai 
regiunea 
nea Cluj 
iești cu 
47.6 %.

O puternică dezvoltare a cunoscut 
acțiunea de economisire la CEC în 
mediul sătesc, ca urmare a sporirii 
veniturilor bănești ale țărănimii co­
lectiviste. Valoarea economiilor de­
puse de nonulația de la sate, a fost 
în anul 1963 de peste 6 ori mai mare 
decît în anul 1959. în anul 1963, nu­
mărul total al depunătorilor din me­
diul sătesc a crescut cu peste 15% 
față de anul 1962.

Corespunzător dezvoltării acțiunii 
de economisire în rîndurile popu­
lației de la orașe și sate, a crescut 
și numărul unităților CEC. Astăzi, 
în fiecare oraș sau comună funcțio­
nează o unitate CEC proprie sau 
mandatară. Pentru efectuarea opera­
țiunilor de depuneri și restituiri, în 
prezent, stau la dispoziția popu­
lației un număr de aproape 8.500 
unități CEC proprii și mandatare, 
din care circa 3 000 la locul de mun­
că al salariaților.

mari decît în anul 1962 în 
Brașov cu 5'1,3%, în regiu- 
cu 40%, în regiunea Plo- 
48,3%, în București cu

CUPRINS:
Victor Bîrlădeanu : Reflecții 

pre genuri, forme și tradiții
Viorica Ciorbagiu : Sectorul

comic — sursă inepuizabilă de su­
biecte pentru reportaj

Miron Dragu : „Pornind de la o 
scrisoare" și stilul ziaristului ; V. Bu- 
duru : Cinci pagini speciale pe teme 
agricole ; M. Barbu : Modalități pu­
blicistice la rubrica culturală.

Prof. univ. J. Byck : Spicuiri din 
reportajele „Făcliei" de la Cluj
— Opinii despre „Pagina-Magazin"

L. Felea: Școala și presa (Convor­
bire cu tovarășa Sofia Pușcașu, șefa 
Secției de învățămînt a Sfatului 
popular al capitalei) ; Eugen Flo- 
rescu ; Colegul meu, fotoreporterul.

— Preocupări redacționale la 
„Drum nou“-Brașov ; — Sprijinul
dat producției de gazeta de uzină 
„Steagul roșu"-Brașov ; Ion Coțoi : 
Tratarea problemelor de educație în 
ziarul „Crișana".

Ion Giubelan : Reflectarea în zia« 
a activității cultural-educative : Ioan 
Pop : Măsuri luate de 
tre Staicu : în general 
ca culturală.

George Baiculescu : 
despre eficientă

★
— Al IV-lea Salon 

de artă fotografică al n.r.n. ; — 
Anul nou în redacții (desene de Nell 
Cobar și Gh. Chiriac) ; — Din acti­
vitatea Uniunii Ziariștilor din R.P.R.; 
— Sumarul numerelor apărute în 
1963.

colegiu ; Pe- 
despre mun-

Cîte ceva

internațional
R.P.R.; —

Tn ultima vreme, în colecția „Oameni 
de seamă" au apărut o serie de mono­
grafii închinate unor figuri' proeM- 
nente, autohtone sau străine, din do­
meniul științei, artei, literaturii, in mă­
sură să depășească acei cuantum de 
cunoștințe pe care il dau cititorilor pre­
fețele, studiile de o întindere mal 
mică, cronicile literare sau recenziile. 
Astfel, Tamara Cane, in monografia sa 
dedicată lui Lermontov, aduce un 
spor de cunoștințe despre climatul fa­
miliei si societății în care s-a cristali­
zat complexa structură psihică a seri 
{torului, cit și despre opera lui cuprin­
zătoare în care frumusețea inefabilă a 
unei permanente învolburări a pasiuni­
lor mistuitoare s-a conjugat cu o pro­
fundă filozofare.

Urmărindu-i cronologic formarea ca 
scriitor,
trăsăturile definitorii ale 
artistice, trăsături ce-și găsesc 
in sentimentele contradictorii 
poetul le încearcă.

Cu toate acestea, in versul
se face simțită dorința de luptă, aspi­
rația spre fericire, atitudinea protesta­
tară îndreptată împotriva ordinii inu 
mane a „veacului crincen" din timpul 
țarului Nicolae-Ciomag, iar atunci cînd, 
apăsat de tragicul sentiment al singu­
rătății, cultivă un spirit al negării Sin- 
tem in fond in fața unei dovezi grăi­
toare de ostilitate fată de nedreptățile 
vremii.

In economia lucrării, un loc impor­
tant îl ocupă, fără îndoială, modul in 
care efluviile liricii lui au evoluat spre 
realismul lucid. Venit din surghiun, 
forța caracterului său a crescut, avtnd 
totodată resursele să descopere în po­
porul rus valori morale nebănuite. In 
felul acesta, se va adinei comuniunea 
poetului cu problemele și semnificați­
ile vieții pe care le va asimila artiștii 
în nemuritoarea lui operă.

Se remarcă din capul locului, în pa­
ginile lucrării, subtilitatea si finețea u- 
nor comentarii critice pe care Tama­
ra Cane le face în legătură cp influ­
ența exercitată de Byron. de loc epi- 
gonică. asupra lui Lermontov sau ou 
locul pe care-l ocupă in contextul li­
teraturii ruse și universale opere .ca : 
„Un erou al timpului nostru", roman 
de factură psihologică. ..Mascarada", 
„Un om ciudat". „Demonul" etc.

Surprinzindu-l pe scriitor nu o dată 
în momentele sale de maximă reflexi 
vitate sau în clocotul unor puternice 
pasiuni, cîmpul de investigație al au­
toarei deși bazat pe judeciți de va­
loare este uneori lipsit de elementul 
nou în interpretare. Monografia de față 
rămîne, însă, un document de o incon­
testabilă valoare atît pentru masele 
largi de cititori cărora le oferă prin 
materialul judicios selecționat și siste­
matizat, redat intr-un limbaj viu și co­
lorat, o lectură plăcută și instructivă, 
cit și pentru specialiști.

N. VERDEȚU

O O

Recent a 
pe scena
Muncitoresc C.F.R.- 
Giuleștl premiera 
piesei „Gaițele" de 
Al. Kirițescu. în 
clișeu : scenă din 

piesă.
roto t AGERPRES

avut loc 
Teatrului

o o

P. IEȘEANU

TEATRU

Lakmee : Teatrul 
de operă si balet 
(16.48.20), ora 19,30; 
Anton Pann sau Po­
vestea vorbii : Tea­
trul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Nora : 

Teatrul național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53), ora 19,30 ; Avarul : 
Teatrul national „I. L. Caragiale", sala 
Comedia (14.71.71), ora 19,30 ; Cum vș 
place : Teatrul ,,Lucia Sturdza Bulan- 
dra", b-dul Schitu-Măgureanu (14.60.60), 
ora 19,30 ; Comedia erorilor : Teatrul 
..Lucia Sturdza Bulșndra". sala Stu­
dio), ora 19,30 ; Peer Gynt : Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Maghertt (15.93.02), 
ora 19,30 ; Unchiul Vania : Teatrul „C. 
I. Nottara", sala Studio (15.93.02), ora 
20 ; Casa inimilor sfărîmate : Teatru) 
de comedie (16.64.60), ora 19,30 ; Măria 
sa bărbatul : Teatrul muncitoresc 
C.F.R (18 04.85), ora 19,30; Oceanul: 
Teatrul pentru tineret si copii sala C. 
Miile (15.65.88). ora 20 ; Mutter Cou­
rage : Teatrul evreiesc de stat (tel. 
21.36 71), ora 20 ; Pagini alese din re­
vista de altădată : Teatrul „C. Tănase", 
sșja Savoy (15.56.78), ora 20 : Stelele 
estradei : Teatrul ,,C. Tănase", sala 
Victoria (15.04.18), ora 20 ; Povestea 
porcului: Teatrul Țăndărică, sala Aca­
demiei (15.85.37), ora 16 ; Cîntă țara 
mea : Ansamblul de cîntece și dansuri 
al C.C.S. (13’13.00), ora 20 ; Pescăru­
șul : Studioul de teatru al Institutului

de artă teatrală și cinematografică 
L. Caragiale" (15.72.59). ora 20 ; I 
prize berlineze : Circul de stat 
11.04.20). ora 19,30.

—— Jurnalul
® I” Frank : Patria (tel.

11 86.25), orele : 9 
S I - 12 - 14,45 -
g ---------- 17,30 - 20,30 ; Vic-
L.INFMA ‘oda (16 28.79). ore- 
will LIMA le : 9,45 - 12,30 —

15,15 - 18 - 20,45; 
Aurora (25.04.66), orele: 9,80 — 12,15 — 
15 - 17,45 - 20,30: Modern (23.71.01), 
orele: 9.30 - 12,15 - 15 - 17,45 - 
20,30 ; Pisica de mare : Republica (tel 
11.03.72). orele : 10 - 12 - 14 - 16
— 18 - 20,15; București (15.61.54), 
orele: 9..- H - 13 - 15 - 17 - 
19. r- 21,15 ; Excelsior (18 49 04), orele;
10 —12 - 15 — 17 - 19 - 21 ; Me­
lodia (12.06 88), orele: 10 — 12 — 15
— 17 — 19 — 21 ; Qivitoq : Repu­
blica (11.03.72), orele : 8,45 - 10,45 -
13.45 — 14,45 - 16.45 — 19 - 21.15 ; 
A treia repriză : Carpați (13.92.72), 
orele : 10 — 12 :— 14 — 16 ; Flamura, 
orele : 10 — 12,15 - 16 - 18,15 - 
20,30 : Seara prietenilor filmului : Car­
nali (13.92.72), orelej
Capitol (tel.
11 — 13 — 15
Parașutiștii : Festival (tel» 
orele : 10 — 12 — 14,15 ■
18.45 — 21 : Ciulești, orele ;
— 12,45 — 15 — 17,30 - 
Miorița (14.2714), orele: 10 — 
14 — 16 - 18,15 - 20,30 ; 
(ambele serii) : Central (14.12.24), orele:

Annei

19 ; Placido:
16.29.17), orele : 9 - 

17—19 — 21 ;
15.63.84). 
16,30 - 

10.30 
- 20 ;

12 - 
Tudor

9,30 — 13 — 16,30 — 20 ; Buzești (tel. 
15.62.79), orele : 13,30 — 17 — 20,30 ; 
Viitorul UI.48.36), orele: 16 — 19,30; 
Colentina (25.07.09), orele : 15,30 — 19 ; 
Luna de miere fără bărbat : Lumina 
(16.23.35), orele : 10 la 14 in continuare, 
16 — 18,15 — 20,30 ; Ah acest tineret : 
Union (13.49.04), orele : 14,30 - 16,30 
,— 18.30 — 20,30 ; Program pentru 
copii — dimineața — ora 10, Agatha, 
lasă-te de crime, orele: 11,30 — 13,45
- 16 - 18,15 _ 20,30: Doina (tel 
16.35 38) ; Energia nucleară în medici­
nă. Fapt divers. Delta necunoscută. 
Pasiune. Păianjeni in fata obiectivului. 
Campionatele internaționale de atletism 
ale R.P.R.: Timpuri Roj 11561.10). 
orele : 10 la 21 în continuare : Cavale­
rul Pardaillan : înfrățirea între ponoa 
te (1731 64), „rele > 10 - 15 - 17.30
- 20: Qrivita (1708 58). orele: 11.15
- 18.45 - 16.15 - 18.45 - 21 : Pom 
oierul atomic : Cultural (16 25 39). ore­
le : 15 — 17 — 19 — 21 ; Mcdicamen' 
tul care ucide (ambele serii) : Feroviar 
(16 22.73), orele : 9 - 12.30 - 16,15
- 20 ; Tftmis (21 .49.46), orele : 9.30 - 
13 - 16 30 - 20 ; Floreasca (12 28 30). 
orele • 16,30 — 20 : Gol printre luni : 
Dacia (16.26 10). orele: 9.15 - 11,30
- 13.45 - 16,15 - 18,45 - 21 : Con­
tele de Monte Crislo (ambele veriil : 
Crîngasi (17.38,81). orele : 16 - 19,30; 
Nu-i loc pentru al treilea : Bucegi (tel. 
17.05.47). orele : 9.30 - 12,15 - 15 - 
17,45 — 20,36 ; Cînd vine pisica t 
Unirea (17.10.21). orele: 16 - 18 - 
20: Legea e lege: Flacăra (21 35.40). 
orele : 14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30: 
Taxiul mortii * Vitan (2139 82). orele: 
15 _ 17 _ 19 _ 20,45; Valsul nemuri-

tor: Munca _________
17 — 19 — 21 ; Ucigașul 
Popular (25.15.17). orele : 15 
19 — 21 ; Cu toții acasă : 
21.31.86). orele : 16 - 18,15 
Lira (15 66 66), ' T
20,30 ; Cotroceni (13.62.56),
— 17 — 19 — 21 ; Misterele 
Mosjlor (12.52.93). orele: 15
19 — 21 ; Moartea se numește Engel- 
chen : Cosmos (25 19.15). orele : 15,30
— 18.30 ; La virata dragostei : Volga
(11.91 26). orele : 10 - 12 — 16 —
18,15 — 20,30 , Elena din Troja : Lu­
ceafărul (23.91.00), orele: 15,30 —, 18
— 20,30 , Tinerii : Progresul (23.94.10), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Pe Donul 
liniștit (seria I și a Il-a) ; Adgsgo (țel. 
23.56.06), orele : 15.30 — 19,30 ; Mi-am 
cumpărat 
14.10.37), 
mul tren
23.17.Ș0),

(21.50.97). orele : 15 - 
și fată :
- 17 - 
Arta (tel.
- 20.30 ;
- 18 - 
orele : 15 
Parisului: 
- 17 -

orele : 16

un fată : Drumul Sării (tel. 
orele : 16 — 18 — 20 ; Ulti- 
djn Gun Hill : Ferentari (tel. 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 î

Agatha, lasă-te de crime i Pacea 
16.29 02), orele 16 — 18 — 20

JOI 16 IANUARIE

(tel.

jSX 19,00 : Jurnalul 
Sa\\ televiziunii ; 19,10 ; 

Pentru copii. Caie- 
f| j iul de desene. Coa­
ls «nr cla privighetorii; 

19,45: Cronica dis- 
IUI>" cului de George 

Bălan ; 20,20 : Ba­
lada husarilor — film. In încheiere : 
Buletin de știri, buletin meteorologic.
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î RĂSPUNSUL TIP NR
Stabilirea relațiilor diplomatice la rang de ambasadă

Intre R. P. Romlnă și Sierra Leone

sau, ca să fim mai tante toate utilajele grele ce vor ac- 
propunerea noastră ționa Ia deszăpezirea lor; 8. S-au 

luat măsuri ca pe drumurile în pan­
tă să se facă aprovizionarea cu ni­
sip și sare contra poleiului".

Ați putea să ne spuneți din partea 
cărui sfat popular regional vine răs­
punsul ? Se potrivește oriunde. îl 
poate întocmi oricine, dar a fost 
trimis de secția drumuri locale a co­
mitetului executiv al Sfatului popu­
lar regional Dobrogea. Numai că 
răspunsul acesta care vorbește des­
pre niște măsuri foarte generale nu 
ni s-a părut destul de sintetic.

In schimb cînd am citit răspun­
sul Sfatului popular al regiunii Ma­
ramureș la articolul „Construcțiile 
sătești în prag de iarnă", am fost 
înclinați să-1 declarăm model i „La 
adresa dv. nr.... vă comunicăm că 
cele relatate în articolul...................
.......................... sînt juste și critica 
adusă ne-o însușim". Mai urma o 
frază pe care am eliminat-o de la 
bun început. Era cît p-aci să dăm 
fraza Ia tipărit pe un formular spe­
cial, cît p-aci să-l multiplicăm, cînd 
ne-a sosit un alt răspuns ce completa 
de minune pe primul : „Vă facem 
cunoscut 
sugestiile 
îndreptar

Sîntem 
cierea că „ „ __
fi cel primit din Maramureș. O fi el 
sintetic, dar cînd e vorba de studiu 
și de perspective de viitor, trebuie 
să recunoaștem că răspunsul apar- 
ținînd Sfatului popular al regiunii 
Cluj la raidul anchetă „Audiențe, 
scrisori, sesizări, reclamații" îl în­
trece în calitățile de care avea ne­
voie. Cum e greu însă de ales între 
cele două și cum fiecare conține e- 
lemente esențiale pentru formula­
rul ce-1 căutăm, am întocmit — ne 
baza ambelor răspunsuri — unul sin­
gur, cel pe care-1 socotim cel mai 
bun, cel mai general, cel mai ope­
rativ : „Ne-am însușit critica dv. 
justă de care vom ține seama în ac­
tivitatea noastră prezentă și viitoare".

Credem că intervenția are valoa­
rea descoperirii pe care am anunța­
t-o la încenut. Fiindcă nu considerăm 
perfectă formula găsită, putem primi 
și sugestii, 
măm, spre 
re citate și 
răspunsuri 
o face mai 
tit, mai generală, 
orice împrejurare și la orice critică, 
mai tip...

Descoperirea 
modești, 
nu Va produce perturbări în 

lumea foșnitoare a formularisticii. 
Dar un „suflu nou" tot va aduce. 
Iată și de ce : propunem un nou 
formular care să consemne răspun­
sul tip nr.... pentru unele sfaturi 
populare — despre ele va fi vorba 
mai jos — în cazul cînd au de răs­
puns ziarelor la diferite articole 
unde se fac referiri critice la adresa 
activității lor. Să fie un format mic 
(se poate să nu ne gîndim la econo­
mie ?) să cuprindă o formulă cît mai 
laconică, care să exprime cu mini­
mum de cuvinte posibil maximum de 
autocritică și propuneri concrete, să 
poată fi completat într-un timp re­
cord și, dat fiind formula care va fi 
binecunoscută, să poată fi iscălit 
fără a mai fi citit. Cum primești ar­
ticolul decupat din ziar, îl citești cu 
atenție —• în domeniul acesta sis­
temul e încă foarte primitiv de vre­
me ce te face să pierzi atîta timp — 
iei repede un formular, completezi 
numele ziarului și o eventuală ob­
servație în plus — dar asta foarte 
rar — îl iscălești și gata, hîrtia poate 
pleca la poștă. Mai expeditiv, mai 
operativ nici că se poate 1

Cu toate că e vorba de un fel de 
descoperire proprie, nu facem nici 
un secret din calea aleasă pentru a 
ajunge la ea. Dezvăluim toate eta­
pele parcurse și toate, absolut toa­
te, piesele de... hîrtie ce ne-au fo­
losit drept inspirație.

Am luat întîi două fraze din răs­
punsul primit din partea Sfatului 
popular regional Galați la raidul an­
chetă publicat în ziar sub titlul 
„Audiențe, scrisori, sesizări, recla­
mații".

„Atît în cadrul Sfatului popular 
regional Galați cît și la sfaturile 
populare raionale și orășenești, audi­
ențele și scrisorile sînt organizate în 
bune conditiuni. Cetățenii sînt pri­
miți în audiență în zilele și orele 
stabilite, se urmărește rezolvarea 
problemelor ce se ridică și care sînt 
evidențiate într-un registru special". 
Numai că în locul frazei scurte dar 
cît mai cuprinzătoare, mai semnifi­
cative, pe care o căutam, dădusem 
peste două fraze ce reușeau să în- 
seile multe vorbe fără a spune 
nimic.

Am căutat mai departe, cu înfri­
gurare și am găsit un răspuns destul 
de laconic și mai ales general vala­
bil : 1. S-au format comandamente­
le de deszăpezire la comitetele exe­
cutive alo sfaturilor populare raio­
nale și comunale t 2. S-au depistat 
și repartizat pe drumuri mai impor-

Aprovizionarea cu îngrășăminte chimice 
a unităților agricole socialiste

Unitățile agricole socialiste au în­
ceput să se aprovizioneze cu îngră­
șăminte chimice pentru noul an. 
Cantitatea de îngrășăminte minera­
le ce se va livra agriculturii crește 
cu 20 la sută față de 1963. Spo­
resc în special cantitățile de în­
grășăminte cu azot, care potrivit 
rezultatelor experimentale și de 
producție dau în condițiile țării 
noastre, cele mai mari sporuri de 
recoltă.

Industria noastră chimică produ­
ce cea mai mare parte din îngrășă- 
mintele minerale sub formă granu­

Consfătuire despre introducerea mecanizării 
în sectorul zootehnic

ORADEA (corașp. R.I.). — La Ora­
dea a avut loc ieri (14 ianuarie) o con­
sfătuire avînd ca temă extinderea me­
canizării în zootehnie, inițiată de Trus­
tul regional Gostat Crișana. Participan- 
ții, mecanici șefi din toate gospodăriile 
de stat ale regiunii, au ascultat infor­
mări despre rezultatele și perspectivele 
mecanizării unor lucrări în sectorul zoo­
tehnic al unităților amintite. Pentru • 
cunoaște experiența gospodăriilor cu re­

Mecanlzatorli de la S.M.T. Chitila zoresc repararea șl revizuirea tractoarelor șl a celorlalte mașini agri­
cole. Organizîndu-șl munca pe posturi specializate, procurîndu-și din vreme piesele de schimb el au 
reușit să avanseze mult cu aceste lucrări. în clișeu : Șeful de brigadă Constantin Costea dînd indicații 

tractoriștilor Radul! Iștvan și Anton Romeo.
Foto : AGERPRES

că s-a studiat articolul, 
redacției constituind un 

în activitatea noastră".
nevoiți să retractăm apre- 
cel mai potrivit răspuns ar

Sîntem gata s-o Iransfw- 
folosul sfaturilor pnpula- 
al altora care, întocmesc 
asemănătoare, pentru a 

sintetică, mai ușor de ei- 
mai potrivită în

LUCIA MANOLESCU

lată, cu calități fizico-chimice îm­
bunătățite.

în scopul măririi eficienței îngră­
șămintelor chimice, institutele de 
cercetări au elaborat recomandările 
privind modul de aplicare a ace­
stora, ținînd seama de natura so­
lului, plantele cultivate, modul de 
lucrare a pămîntului și precipita­
țiile atmosferice. Au fost experi­
mentate totodată, sortimente noi de 
îngrășăminte și se iau măsuri în 
vederea creării condițiilor necesare 
folosirii lor în producția agricolă.

(Agerpres)

zultate bune în acest domeniu, au fost 
vizitata grajdurila gospodăriei de stat 
Biharia, unde adă/patul, transportul fu­
rajelor și mulsul sînt complet mecani­
zate. De asemenea a fost vizitată fer­
ma apicolă a gospodăriei de stat Ora­
dea cu hrănitoare și adăpători automate, 
precum și atelierul mecanic al gospo­
dăriei de stat din Săcuieni, unde a 
fost amenajată cu acest prilej o expo­
ziție de utilaje și dispozitive realizate 
prin inovații.

INFORMAȚII
Artista poporului Zenaida Pally, prim- 

solistă a Teatrului de Operă ți Balet al 
R.P. Romîne, a plecat în R.P. Ungară. Ea 
va cînta la Budapesta în operele „Carmen" 
și „Samson și Dalila".

★

La Casa silvicultorului din Azuga a în­
ceput de cîteva zile un instructaj orga­
nizat de Ministerul Economiei Forestiere 
la care participă peste 90 de ingineri șefi 
și ingineri tehnologi ai fabricilor de che­
restea din tară.

Obiectivul urmărit de acest instructaj 
este asigurarea condițiilor pentru îmbună­
tățirea producției și a calității sortimente­
lor de cherestea în 1964.

*
Ieri, 14 ianuarie, a avut loc redeschide­

rea lectoratului cercurilor literare din Ca­
pitală organizat de Casa Creației Populgre 
și Uniunea Scriitorilor din R.P.R. Activi­
tatea lectoratului va avea în acest an un 
caracter practic și de îndrumare concretă 

i a muncii de creație a poeților și prozatori­
lor amatori.

Metoda de lucru va fi cea a referatelor 
prezentate de scriitori și a seminariilor pe 
baza acestor referate.

★

Ieri seară a avut loc pe scena Teatrului 
National „I. L. Caragiale" — sala Come­
dia — premiera piesei „Maria Stuart" de 
Fr. Schiller în traducerea lui Al. Philip- 
pide.

★

Marti după-amiază a avut loc la se­
diul Uniunii Compozitorilor o audiție de 
muzică contemporană bulgară interpreta­
tă de pianista Tamara Iankova, artistă 
emerită a R. P. Bulgaria, laureată a Pre­
miului Dimițrov.

Au participat Ion Dumitrescu, pre­
ședintele Uniunii Compozitorilor, repre­
zentanți ai Ministerului Afacerilor Exter­
ne, oameni de artă, compozitori, precum 
și Cbeorghi Bogdanov, ambasadorul 
R P, Bulgaria în R? P, Romînă, ți membri 
ai ambasadei.

Cîndse dă atenție numai tractoarelor!
De îndată ce pășești pragul «tolierului 

mecanic inundat de lumina puternică 
a lămpilor de neon, atenția îți este 
atrasă de o lozincă scrisă cu litere mari 
pe unul din pereți: „Executtnd reparații 
de bună calitate, contribuim la prelun­
girea duratei de funcționare a motoa­
relor". Aplecați asupra mașinilor, 
veghind lingă bancurile de rodaj sau 
mînuind cu îndemînare și siguranță 
uneltele, mecanizatorii de la S.M.T. 
Roman se străduiesc să dea viață 
cestui deziderat. Condițiile optime de 
lucru, curățenia și ordinea desăvîrșită 
care domnesc atît în hala de montaj 
cît șl în secțiile atelierului meoanic vă-

Plenara lărgită a C. C. al U. T. M.
în ziua de 14 ianuarie a avut loc 

plenara lărgită a Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Muncitor.

La lucrările plenarei au luat parte 
membrii și membrii supleanti ai C.C. 
al U.T.M., primii secretari și secretari 
ai comitetelor regionale U.T.M., orga­
nizatorii C.C, al U.T.M. pe marile șan­
tiere industriale, redactorii șefi ai pu­
blicațiilor de tineret și copii, activiști 
ai C.C. al U.T.M., reprezentanți ai

Plenara Consiliului național
al inginerilor și tehnicienilor

Marți a avut loc în Capitală ple­
nara Consiliului național al ingine­
rilor și tehnicienilor din R.P. Ro­
mînă.

Plenara a dezbătut raportul pre­
zentat de prof. univ. C. Dinculescu, 
președintele C.N.I.T. privind contri­
buția adusă de Consiliul național al 
inginerilor și tehnicienilor în pro­
movarea progresului tehnic și reali­
zarea planului de stat pe anul 1963 
și sarcinile ce revin inginerilor și 
tehnicienilor pentru îndeplinirea 
planului de stat pe anul 1964.

Marți a avut loc plenara C.C. al 
Crucii Roșii a R.P. Romîne. Lucră­
rile au fost prezidate de președin­
tele C.C. al Crucii Roșii, Anton Moi- 
seseu.

în cadrul ordinei de zi au fost

500 de sate electrificate în Banat
TIMIȘOARA (coresp. R.L). — Re­

cent, în regiunea Banat, s-au terminat 
lucrările de electrificare ale comunelor 
Sopoțul-Nou și Ravensca. Cu aceasta 
s-a terminat electrificarea tuturor co­
munelor din raionul Bozovici. Acum, In 
regiunea Banat, .sînt complet electrifi­
cate raioanele Bozovici, Orșova, Arad, 

dese din partea tuturor spirit gospodă­
resc, o bună organizare a muncii.

Intr-adevăr, pentru desfășurarea ra­
pidă a reparațiilor, munca a fost or­
ganizată în flux, cu secții și posturi de 
lucru specializate pe ansamble și sub- 
ansamble de organe și piese. încă îna­
inte de începerea reparațiilor, în toate 
halele, lecțiile și atelierele sistemul de 
încălzire a fost revizuit și pus la punct. 
In hala de montaj s-a trecut la ilumi. 
natul fluorescent. Aici, pot fi intro­
duse dintr-o dată la reparat cîte 14 
tractoare. Pentru ca înainte de a fi 
aduse aici, utilajele să poată fi cură­
țate mal bine, a fost amenajată o ram­
pă de spălat unde se folosește apa 
caldă refulată de la instalația de în­
călzire.

In stînga halei de montaj, din ate­
lierul mecanic se înșiră cele 13 secții 
și posturi de lucru. Pe mecanicul Va- 
sile Avram l-am întîlnit în secția pompe 
de injecție. Lucra la adaptarea unui 
vechi banc pentru pompele de injecție 
într-un banc pentru verificarea și pro­
barea filtrelor de motorină.

— Din cauză că filtrele de motorină 
se montau neprobate—ne spune meca­
nicul — uneori aveam surprize neplă­
cute la rodaj sau chiar după ieșirea 
tractorului din reparație. Pentru a pre­
veni asemenea situații, ne-am gîndit 
să amenajăm acest banc, cu ajutorul 
căruia vom asigura buna funcționare 
a filtrelor.

Tot în scopul îmbunătățirii calității 
reparațiiilor, la bancul centricubat și 
pentru probaț pompele de injecție a 
fost montat un aparat pentru verifi­
carea turației. Cînd am intrat în sec­
ția motoare, tocmai se terminase mon­
tajul și era trimis la rodaj motorul cu 
ștanța 79. într-un caieț pe care-1 
avea la îndemînă, mecanicul Gh. Popa 
nota cotele de la paliere și de la 
magnetoul motorului reparat.

-r Această evidență ne este de mare 
folos — ținu să ne explice mecanicul, 
Dacă în timpul lucrului la cîmp unul 

i din motoare se gripează, este de ajuns 
I să ni se trimită ștanța, pentru ca cer. 

celînd această evidență să aflăm cota 
la care trebuie să facem cuzinețul res­
pectiv. In felul acesta, evităm pierde­
rea timpului, scurtăm durata reparației, 
deci reducem timpul de imobilizare a 
tractorului. Tot cu ajutorul acestei evi­
dențe putem să întocmim necesarul de 
piese pentru înlocuirea arborelui motor.

Aceeași preocupare pentru buna ca­
litate a reparațiilor o manifestă și me­
canicii din secția mașini-unelte, cei de 
la chiulase sau de la secția anexe. In­
stalarea în aceste secții a unor utilaje 

unor organizații de masă, ministere și 
instituții centrale.

Plenara a analizat activitatea des­
fășurată de organele și organizațiile 
U.T.M. privind participarea tineretului 
la îndeplinirea planului de stat pe 
anul 1963 și a stabilit sarcinile orga­
nizațiilor U.T.M. pentru mobilizarea 
tineretului, alături de toți oamenii 
muncii, la Îndeplinirea planului de 
stat pe anul 1964.

La discuții au luat cuvîntul aca­
demicieni. ingineri și tehnicieni din 
întreprinderi, institute de proiectări 
și cercetări, cadre didactice din în- 
vățămîntul tehnic superior, membri 
ai birourilor executive ale Consilii­
lor regionale ale sindicatelor, res­
ponsabili ai comisiilor inginerilor și 
tehnicienilor de ne lîngă consiliile 
locale ale sindicatelor.

în încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvîntul Martin Isac, președin­
tele Consiliului Central al Sindica­
telor. (Agerpres).

prezentate darea de seamă pe anul
1963 și planul de muncă pe anul
1964 și a fost aprobat bugetul pe 
anul 1964. în încheiere a fost fă­
cută o informare privind donările 
de sînge în anul 1963.

Sînnicolau-Mare și zona aparținătoare 
orașului Reșița, numărul total al satelor 
oare se bucură de avantajele energiei 
electrice, fiind de 531, în prezent, se 
fac pregătiri pentru electrificarea, în 
cursul anului 1964, a încă 130 de sate, 
preconizîndu-se a se termina complet 
lucrările în raioanele Deba, Caransebeș 
și Timișoara.

noi — un strung, două polizoare, o 
forjă, o bormașină — a dus la grăbirea 
sistemului reparațiilor, la îmbunătățirea 
calității acestora. Faptul că plnă la 
această dată mai mult de jumătate din 
numărul tractoarelor de care dispune 
stațiunea sînt pregătite pentru a ieși 
la cîmp este rodul hărniciei, priceperii 
și conștiinciozității pe care o dovedesc 
mecanizatorii care lucrează la repara, 
rea tractoarelor.

In același timp, însă, un marș număr 
de mecanizatori lucrează la repararea 
a diferite mașini agricole, La cele mai 
multe din acestea, lucrările de reparație 
nu se execută în stațiune, ci la sediul 
brigăzilor. In acest scop, brigăzile de 
mecanizatori care deserveso gospodăriile 
colective din Văleni, Stănița, Dulcești, 
și-au amenajat mici ateliere de repa­
rații dotate cu macarale pe trepied, 
forje de cîmp, menghine de banc, truse 
cu scule ajutătoare. Pentru executa­
rea lucrărilor de sudură a fost amena­
jat un atelier mobil, care se deplasează 
la toate brigăzile ce au nevoie de a- 
semenea lucrări. Datorită bunei organi­
zări a muncii, mecanizatorii d.in bri­
găzile conduse de șefii N. Bostan, 
Ion Năstase, Ion Muscalu au terminat 
de reparat toate mașinile agricole cu 
oare sînt dotate. La unele brigăzi însă 
lucrările de reparare a mașinilor agri­
cole au rămas în urmă. Numărul plu­
gurilor, grapelor stelate sau al grapelor 
reglabile reparate pînă acum pe întrea­
ga stațiune este nesatisfăcător. Aceasta 
se datorește în primul rînd faptului că 
munca de reparare a mașinilor agricole 
a fost lăsată oarecum la voia înțîmplă- 
rii, tovarășii din conducerea stațiunii 
n-au fost pe teren, la sediul brigăzilor, 
pentru a exercita îndrumarea și contro­
lul de care se simțea nevoie în această 
perioadă.

Cît privește semănătorile de păioașe, 
tov. Vasile Focșa, inginerul șef al sta­
țiunii, susține că repararea lor a fost 
neglijată în mod intenționat, „pentru 
a np putea fi folosite în primăvară la 
însărpînțatul porumbului". Fără îndo­
ială că atît măsura luată, cît și jus­
tificarea ei sînt pe cît de bizare, pe 
atît de dăunătoare.

Conducerea stațiunii trebuie să ia 
dejndată măsurile ce se impun pen­
tru grăbirea ritmului reparațiilor la 
toate mașinile agricole prevăzute în 
plan. Experiența a arătat doaT că pen­
tru desfășurarea în bune condițiuni a 
lucrărilor agricole este nevoie nu numai 
de tractoare, dar și de mașini agricole 
bune, în perfectă stare de funcțiune.

C. AZOIȚII 
corespondentul „Romlniel libere".

în dorința unei mai bune cunoașteri 
reciproce și a dezvoltării relațiilor bila­
terale între Republica Populară Romînă

.... ............... .......... i!iinniiiiiiiinniniiiiiiinniiiii»ii!i!!iii4P---------------------------

Înapoierea din r. p. ungară a delegației condusă
DE TOVARĂȘUL GHEORGHE GASTON MARIN

Marți s-a înapoiat din R.P. Un­
gară delegația condusă de Gheor- 
ghe Gaston Marin, vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R.P. 
Romîne. președintele Comitetului 
de Stat al Planificării. Delegația a 
avut convorbiri cu o delegație con­
dusă de Ajtai Miklos, președintele 
C.S.P. al Republicii Populare Un­
gare.

în cadrul discuțiilor, care s-au 
desfășurat în spiritul prieteniei și 
deplinei înțelegeri reciproce, au fost 
examinate problemele colaborării 
economice dintre R.P. Romînă și 
R.P. Ungară pentru perioada 1966— 
1970.

Cele două delegații au stabilit 
măsuri pentru următoarea etapă de 
lucru, a căror îndeplinire va con­
duce la dezvoltarea în continuare a 
colaborării economice și a schimbu­
lui de mărfuri dintre cele două 
țări. S-a convenit ca următoarea în- 
tîlnire dintre organele centrale de 
planificare dintre cele două țări să

Se extinde rețeaua cooperației de consum
CLUJ (coresp. R. 1.). — în vede­

rea ridicării continue a nivelului 
de deservire a oamenilor muncii de 
la sate, prin grija Uniunii regionale 
a cooperației de consum, în regiu­
nea Cluj în anul ce a trecut au 
fost construite peste 20 de unități 
noi ale cooperației de consum. Prin­
tre acestea se numără și noile ma­
gazine universale din Unguraș, Me­
ra, Josenii-Bîrgăului etc. Alte 60 de 
unități au fost extinse și moderni­
zate.

Cum
în ultima săptămînă, zi­

lele — si mai ales nopțile 
— au fost geroase, înre- 
gistrîndu-se temperaturi co- 
borîte. Luni dimineața,' de 
pildă, ]a Săcuieni, re,ijiți­
nea Crișana, s-au înregis­
trat minus 26 de grade, 
iar la Gheorghieni minus 
23 grade. In Capitală, 
sîmoătă 11 ianuarie s-au 
înregistrat minus 14 grade, 
iar luni 13 ianuarie minus 
10 grade.

în legătură cu cauzele 
acestei schimbări de tem­
peratură, tov. NICOLAE 
TOPOR, șeful serviciului 
de prevedere a timpului 
din cadrul Institutului me­
teorologic. ne-a declarat 
următoarele :

— Masele de aer polar 
care au alcătuit anti ciclo­
nul centrat pe sud-estul 
Europei, avînd o grosime 
de cîteva sute de metri, 
au menținut în zona de est

a fării — in ultimele 8 
zile — o vreme geroasă, 
cu ceață și chiciură groa­
să. Stratul de zăpadă, care 
acoperă actualmente solul, 
a contribuit și el la scăde­
rea temperaturii, datorită 
radiației nocturne.

In zona de deal și de 
munte, vremea a tost a- 
normal de caldă și de- fru­
moasă, din care cauză ză- 
Pădfl s-a topit în mare 
măsură, împiedicînd astfel 
practicarea sporturilor de 
iarnă.

In cursul dimineții de 
ieri temperatura a coborît 
pînă la minus 27 de grade 
la Miercurea Ciuc. La Pre­
deal, în cursul zilei de 
luni temperatura a fost de 
plus 7 grade. La București, 
ieri la orele 11 s-au înregis­
trat minus 9 grade, iar la 
Calafat plus 3 grade.

— Dar în zilele urmă­

P O R T
• Turneul zonal de șah de la Kec­

skemet (R.P. Ungară) a continuat 
cu desfășurarea partidelor din runda 
a 3-a. După înfrîngerea suferită la 
Pachmann, în runda a 2-a, șahisțul 
romîn Florin Gheorghiu a jucat 
bine cu negrele, reușind să obțină 
remiză în fața marelui maestru iu­
goslav Matanovici. Tringov a cîști- 
gat la Clarke, Szabo l-a învins pe 
Langeweg și Hort pe Bhend. Relua­
rea partidelpr întrerupte din runda 
a 2-a a aduș și prima mare surpri­
ză a turneului : marele maestru Sza­
bo a pierdut partida cu Clarke. Alte 
rezultate; Bednarski-Pietsch 1-0; 
Damianovlci-Bhend remiză ; Hecht- 
Prameshuber 1—0 ;

în clasament conduc Pachmann 
(R.S. Cehoslovacă), Bednarski (R.P. 
Pplonă), Hecht (R.F.G.), cu cîte 2 
puncte și o partidă întreruptă fieca­
re, Florin Gheorghiu are 1 punct și 
ocupă locul 11.

• Sîmbătă de la ora 19,30 sala spor­
turilor de la Floreasca, va găzdui me­
ciul retur de baschet dintre echipele 
masculine Steaua București și Galata- 
saray Istambul din cadrul „Cupei cam­
pionilor europeni". în primul meci vic­
toria a revenit echipei turce la o dife­
rență de 18 puncte.

în deschidere cu începere de la ora 
16,30 au loc două focuri de baschet 
contînd pentru campionatul republican: 
Progresul—A. S. Bacău (masculin) și 
Rapid—Voința București (feminin).

• Pe patinoarul din Grenoble au în­
ceput marți campionatele europene de 
patinaj artistic. După cele două probe 
impuse, în campionatul feminin condu­
ce deținătoarea titlului olandeza Sjoukje 
Dijkstra cu 344,8 puncte.

• Marele maestru Leonid Stein con­
duce în meciul triunghiular de baraj 
pentru desemnarea campionului de șah

INSTITUTUL DE PROIECTARE DIN MTTc 

angajează pe bază de concurs 
INGINERI GEODEZI și TEHNI­
CIENI TOPOGRAFI la unitățile 
sale ou sediile în București, Cra­

iova, Cluj.
De asemenea angajează INGI­

NERI GEOLOGI sau GEOLOGI 
cu studii superioare și medii 
tehnice la unitățile cu sediile la 
Craiova și Cluj.

Doritorii care îndeplinesc con­
dițiile dc studii și stagii se pot 
adresa zilnic la sediul Atelierului 
Topogeotehnic din București, 
B-dul D. Golescu nr. 38 telefon 
17.19.98 (localul Ministerului 
Transp. și Telecom.). 

și Sierra Leone, guvernele celor doirî 
țări au hotărît să stabilească relații di­
plomatice la rang de ambasadă. (Ager­
pres).

aibă loc la București în trimestrul 
II al acestui an.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, 
delegația a fost primită de tovarășii 
Gogu Rădulescu, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, Aurel Vi- 
joli, ministrul finanțelor, Mihail 
Petri, adjunct al ministrului comer­
țului exterior, vicepreședinți ai Co­
mitetului de Stat al Planificării, 
funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Au fost de față Jeno Kutl, am­
basadorul R.P. Ungare în R.P. Ro­
mînă și membri ai ambasadei.

♦
La aeroportul din Budapesta de­

legația a fost condusă de M. Ajtai, 
președintele Comitetului de Stat al 
Planificării, G. Osztrovszki, vice­
președinte, de alte persoane oficia­
le, precum și de ambasadorul R.P< 
Romîne la Budapesta, Mihail Ro- 
șianu, șl membri al ambasadei.

(Agerpres)

Pentru anul în curs se prevede, 
printre altele, construirea la Baia 
de Arieș a unui mare complex co­
mercial, care va cuprinde un ma­
gazin alimentar cu autoservire, un 
restaurant, cofetărie, unități de des­
facere pentru îmbrăcăminte și în­
călțăminte, legume și fructe etc. Sa­
tele și comunele regiunii se vor îm- 
bogăji în acest an cu încă 22 de noi 
unități cooperatiste, iar alte 100 vor 
fi supuse unor lucrări de extindere 
și modernizare.

mnnnmnranraiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiih-------------------- -

toare, cum va evolua vre­
mea ?

— Actualmente circula- 
fia generală a atmosferei 
s-q schimbat, diriiînd spre 
țara noastră mase de aer 
cald din vestul Europei. 
Acest proces atmosferic va 
determina slăbirea trepta­
tă a gerului și în zona de 
cîmpie a țării. Temperatu­
ra va începe să crească a- 
nreciabil. depășind ziua 
zero grade în cea mai mare 

.parte a țării. Intrucît a- 
ceastă circulație subtropi­
cală se va menține, este 
de așteptat ca încălzirea 
tiranului să continue și în 
zilele următoare. Această 
încălzire va determina însă 
topirea stratului de zăpa­
dă ce acoperă în prezent 
solul. Cerul se va menține 
variabil, nopțile vor fi cu 
îngheț, iar zilele cu dez­
gheț general.

al U.R.S.S. Remizînd partida cu Spas­
ski, în care acesta din urmă avea un 
pion în plus la întrerupere, Stein a to­
talizat două puncte din trei posibile, 
Holmov se află pe locul doi cu un 
punct din două posibile, iar Spasski 
pe locul trei cu un punct din trei po­
sibile. în runda a 5-a se foacă partida 
dintre Spasski și Holmov.

• înainte de a pleca spre Mosco­
va, unde va susține două meciuri 
cu reprezentativa U.R.S.S., echipa 
olimpică de hochei pe gheață a Ca­
nadei s-a antrenat Ia Geneva cu o 
selecționată formată din jucători 
canadieni profesioniști care activea­
ză la cluburile din Europa, întîlnirea 
s-a terminat la egalitate : 4—4 (1—2, 
1-1, 2-1).

• Reprezentanții Comitetelor o- 
llmpice din R.F. Germană și R.D. 
Germană au semnat la Magdeburg 
acordul prin care se stabilește defi­
nitiv participarea unei echipe co­
mune a Germaniei la Jocurile Olim­
pice de iarnă de la Innsbruk. Spor­
tivii germani vor lua parte la com­
petițiile de schi, hochei, patinaj, bob, 
săniuțe și sărituri de Ia trambulină. 
Delegația olimpică a echipei unite a 
Germaniei va fi alcătuită din 119 
sportivi și sportive.

• în meci retur pentru sferturile 
de finală ale Cupei campionilor eu­
ropeni la baschet (feminin) Slavia 
Sofia, deținătoarea trofeului a în­
vins pe M.T.K.-Budapesta cu 64—54 
(29—29) și s-a calificat pentru semi­
finale. Prima întîlnire fusese cîști- 
gată de Slavia Sofia cu 93—68.

• Peste cîteva zile se va da startul 
în cea de-a 33-a ediție a raliului auto­
mobilistic Monte Carlo. Pentru prima 
oară la această competiție sportivă par­
ticipă și automobilist! din U.R.S.S.

ÎNTREPRINDEREA 

„METALURGICA" RĂDĂUȚI 

organizează un concurs pentru 
ocuparea următoarelor posturi

— 6 posturi maiștri industriali 
zarea lemnului ;

— 1 post maistru turnătorie ;
— 1 post maistru prelucrarea me 

talelor prin așchiere ;
— 1 post maistru tinichigiu ;
— 1 post maistru arzător cărămizi 

Concursul va avea Ioc în ziua
de 27 ianuarie a.c. la sediul între 
prinderii, str. Gh. Doja nr. 5, Ră 
dăuți, telefon 337.
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Azi se deschide la Londra

Confcriaifța «araba la nivd înalt

Un grup de experți numit de U Thant pentru a studia
Conferința privitoare la Cipru

LONDRA 14 (Agerpres). — La 15 
ianuarie se deschide la Londra confe­
rința privitoare la Cipru la care iau 
parte reprezentanți ai Angliei, Greciei 
și Turciei precum și ai comunităților 
grecești și turcești din Cipru.

Marți, ministrul de externe englez, 
R. Butler, ministrul pentru problemele 
Commonwealthului, Duncan Sandys 
și lord Carrington, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe au avut 
o întîlnire cu ministrul de externe 
grec, Palamas și cu ministrul de ex­
terne turc Erkin. Corespondentul din 
Londra al agenției France Presse 
transmite că această întîlnire indică 
faptul că „cele trei puteri garante ale 
independenței, integrității și securită­
ții Ciprului au vrut să vadă in ce 
măsură sînt de acord asupra modifi­
cării actualului statut al insulei, Îna­
inte de a „sfătui” pe ciprioți să le 
accepte".

Ministrul de externe al Ciprului, 
Kiprianu, a declarat marți că guvernul 
cipriot nu va adera la nici un acord 

^-care să aducă vreo știrbire indepen­
denței țării.

Totodată, s-a anunțat că guvernele 
Angliei, Greciei șl Turciei și-au dat 
consimțămtntul la mandatul observa­
torului personal al secretarului ge­
neral al O.N.U., U Thant, în Cipru 
care va avea următoarele sarcini: 
supravegherea operațiunilor de men­
ținere a ordinei și întocmirea de ra­
poarte către secretarul general al 
O.N.U. Observatorul va avea acces 
direct la guvernul Republicii Cipru, 
la înaltul comisar britanic, la ambasa­
dorii Greciei și Turciei și la comanda­
mentul forțelor unite însărcinate cu 
menținerea ordinei. Guvernul Cipru­
lui va asigura libertatea de mișcare 
observatorului și colaboratorilor săi. 
Guvernul cipriot își asumă, de aseme­
nea, 
Iile 
luni.

în
nistru englez, Home, s-a pronunțat 
răspunzînd unei interpelări, — împo­
triva convocării Consiliului de 
Securitate pentru a lua în discuție 
problema Ciprului.

★
NICOSIA 14 (Agerpres). — Ge­

neralul Peter Young, comandantul 
forțelor unite din Cipru, a dat pu-

blicității un comunicat în care se 
arată că situația a devenit normală. 
Totodată, Young a adresat comisiei 
politice de legătură un raport în 
care subliniază că forțele britanice 
din Cipru au primit ordinul de a 
împiedica prin toate mijloacele re­
luarea ciocnirilor dintre cele două 
comunități din insulă.

metodele rezolvării situației din Republica Sud-Africană
NEW YORK 14 (Agerpres). — Se­

cretarul general al O.N.U., U Thant, 
a numit luni un grup de experți, 
alcătuit din patru persoane, pentru 
a studia metodele rezolvării actua­
lei situații din Republica Sud-Afri- 
cană ca urmare a politicii de a- 
partheid dusă de guvernul acestei 
țări. Grupul de experți, creat ca 
urmare a unei rezoluții adoptate la 
4 decembrie anul trecut, de Consi-

Aspect de la o demonstrație a muncitorilor portuari din Sydney, pentru 
pace șl dezarmare, Împotriva bazelor militare străine

obligația de a acoperi cheltuie- 
acestora pe o perioadă de trei

Camera Comunelor, primul mi-

Grupul folcloric din R.P.R. 
a susținut primul spectacol 

la Assuan

liul de Securitate, este însărcinat 
„să studieze metodele proprii pen­
tru reglementarea situației actuale 
din Africa de Sud prin aplicarea 
drepturilor omului și libertăților 
fundamentale tuturor locuitorilor a- 
cestei țări, fără deosebire de rasă, 
culoare sau convingere religioasă".

Din grupul de experți fac parte 
sir Hugh Foot, fost reprezentant al 
Marii Britanii în Consiliul de tu­
telă al O.N.U., care a demisionat 
din această funcție ca urmare a 
unul dezacord cu guvernul său în 
problema Rhodesiei de sud, d-na 
Alva Myrdal (Suedia), Edward Asa- 
fu-Adjaye (Ghana) și Iosip Djerdja 
(Iugoslavia).

LUCRĂRILE
UNOR ORGANISME

ALE O.N.U.
Luni, la O.N.U. au început, de a- 

semenea, lucrările unor organisme 
ale Națiunilor Unite. într-o primă 
ședință avută de comisia pentru 
lupta împotriva măsurilor discrimi­
natorii, Heman Santa Cruz (Chile) 
a fost ales președinte al acesteia. 
Comisia, alcătuită din 14 membri, 
urmează să înceapă examinarea 
unui proiect de convenție interna­
țională asupra eliminării tuturor 
formelor de discriminare rasială.

★
într-o altă ședință s-au întrunit 

cei 30 de membri ai Consiliului de 
administrație al Fondului special 
de asistentă tehnică a O.N.U. Ca pre­
ședinte al Consiliului a fost ales 
Daniel Cosio Villegas (Mexic).

CAIRO 14 (Agerpres). — în 
drul Festivalului internațional 
folclor din Republica Arabă Unită, 
în seara zilei de 13 ianuarie, grupul 
folcloric din Republica Populară 
Romînă a susținut primul său spec­
tacol la teatrul din Assuan.

La spectacol au fost de față dr. 
Ezzat Salama, guvernatorul Assua- 
nului, Ibrahim Zakke, Abdel Sa­
lam Nabih, Abdel Hamid Hosmy, 
miniștrii adjuncți în Ministerul ba­
rajului de la Assuan, Hassan el 
Diaa el Dine, secretar general al 
guvernatorului, alte oficialități din 
localitate, ingineri și tehnicieni de 
la șantierul marelui baraj de la 
Assuan, ziariști precum și un nu­
meros public. Spectacolul s-a bucu­
rat de un deosebit succes.

Oficialități și ziariști au făcut a- 
precieri elogioase asupra măiestri­
ei artistice de interpretare cît și a 
bogăției și varietății folclorului ro- 
mînesc.

ca­
de

Declarațiile ministrului comerțului 
al Indoneziei

elteoa i'îiidiuÂ • CÂft eiteoAL nuduri
• Agenția algeriană de presă anunță eă 

în curînd în Algeria va fi creată o socie­
tate națională algeriană de navigație. A- 
genția subliniază că înființarea unei ase­
menea societăți este deosebit de necesară, 
întrucît traficul maritim între Algeria și 
străinătate se efectuează în prezent sub 
pavilion străin. (Ag.).

• Primul ministru grec Paraskevopulos 
a dat publicității o serie de măsuri care 
vor fi luate pentru garantarea unor ale­
geri libere și cinstite la 16 februarie. 
Aceste măsuri prevăd printre altele liber­
tatea presei, folosirea radioului de către 
toate partidele și asigurarea liberei circu­
lații a materialului electoral, sporirea nu­
mărului secțiilor de votare, amînarea trans­
ferărilor și deplasărilor de funcționari și 
militari în perioada electorală etc. (Ag.).

• Agenția cambodgian! de presă Khmer 
Press publică o declarație a guvernului 
cambodgian în care se subliniază că Tai- 
landa a respins propunerea șefului statului 
cambodgian, prințul Norodom Sianuk. ca 
cele două țări să încheie un pact de nea-

In preajma întrevederilor 
anglo-vest-germane

greslune care să stipuleze printre altele și 
recunoașterea actualelor frontiere ale celor 
două țări.

• Un purtător de cuvînt al poliției din 
Seul a anunțat că un autobuz încărcat cu 
pasageri a luat foc în apropiere de loca­
litatea Pochon. 14 persoane și-au pierdut 
viața, iar alte 34 au fost rănite. (Ag.).
, • Președintele Republicii Italia, Antonio 
Segni, împreună cu ministrul său de ex­
terne, Giuseppe Saragat, a sosit la Wa­
shington. La sosirea sa președintele italian 
a fost întimpinat de președintele S.V.A., 
Lyndon Johnson. (A.P.).

• După o întrerupere de trei săptămîni, 
autoritățile judiciare din llepublica Sud- 
Africană au reluat procesul intentat unui 
grup de 10 lideri ai mișcării de eliberare 
națională a populației africane din R.S.A., 
printre care se află Walter Sisulu și Nel­
son Mandela, lideri ai partidului congresul 
național african, interzis de rasiști. (Ag.).

• O rachetă Polaris de tip A-2 lansată 
pe baza unui sistem de propulsare cu aburi 
a căzut în Oceanul Atlantic la 30 km est 
de stația de lansare Cape Kennedy, fost 
Cape Canaveral, deoarece al doilea etaj al 
rachetei nu a funcționat. (U.P.I.).

ÎN GRECIA

• Casa Albă a anunțat că președintele 
S.U.A., Lyndon Johnson, a însărcinat pe 
ministrul justiției, Robert Kennedy, să 
plece la Tokio pentru a se intilni cu pre­
ședintele Indoneziei, Sukarno, cu care va 
discuta probleme privind situația creată ca 
urmare a înființării Federației Mălayeze 
precum și probleme referitoare la relațiile 
dintre cele două țări. (Ag.).

MOSCOVA 14 (Agerpres). — In­
tr-un interviu acordat agenției 
TASS, Adam Malik, ministrul co­
merțului al Indoneziei, a declarat 
că „Indonezia va participa fără în­
doială la conferința internațională 
a O.N.U. pentru problemele comer­
țului și dezvoltării, fiind interesată 
să discute posibilitățile de extindere 
a comerțului cu toate țările". Refe­
rindu-se la perspectivele comerțului 
exterior al Indoneziei Adam Malik 
a decJarat: „Dacă , vom putea ajun­
ge la o înțelegere reciprocă în do­
meniul comerțului,' aceasta va con­
tribui la întărirea păcii pe pămînt". 
El a arătat că Indonezia este inte­
resată într-un comerț nemijlocit cu 
țările europene și cu țările socia­
liste. „Comerțul exterior al Indone­
ziei nu se va dezvolta unilateral, ci 
va avea în vedere relațiile atît cu 
Estul cît și cu Vestul", a declarat 
Adam Malik.

VA FI ORGANIZAT

CAIRO 14 (Agerpres). — Confe­
rința arabă la nivel înalt ale cărei 
lucrări au loc la sediul Ligii Arabe 
din Cairo, a început dezbaterile ge­
nerale asupra principalei probleme 
de pe ordinea de zi — măsurile 
pentru împiedicarea proiectului 
izraelian de deviere a apelor Ior­
danului.

în discursul său, rostit luni sea­
ra, președintele Nasser a făcut o 
scurtă trecere în revistă a măsuri­
lor preconizate în ultimii ani de 
țările arabe pentru folosirea apelor 
Iordanului.

El a reamintit cu acest prilej ho- 
tărîrile Ligii Arabe cu privire la 
contribuția financiară care urma 
să fie asumată de fiecare țară pen­
tru realizarea proiectelor de folo­
sire a apelor Iordanului. Președin­
tele R.A.U. a declarat că a propus 
convocarea actualei conferințe în­
trucît rezoluțiile adoptate anterior 
de țările arabe nu au fost îndepli­
nite. Cea de-a doua parte a 
cursului, președintele Nasser 
rostit-o într-o ședință închisă.

Marți, dimineața a avut loc 
nouă ședință secretă.

dis-
a

O
Agenția 

M.E.N. a transmis un comunicat al 
conferinței, destinat presei în care 
se anunță că Mohammed Ahmed 
Selim, președintele Comitetului teh­
nic specializat în problemele pri­
vind folosirea apelor Iordanului, a

prezentat un raport 
pectelor tehnice ale 
urmat discuții'.

în ședința de după-amiază, par- 
ticipanții la Conferință au ascultat 
un raport al Comitetului militar 
permanent al Ligii Arabe.

Corespondenții agențiilor de pre­
să anunță că marți în afara celor 
două ședințe, au avut loc mai multe 
întîlniri între șefii de state prezenți 
la conferință. După o 
„în trei" cu regele 
Hassan al II-lea și cu 
Algeriei, Ben Bella, 
Nasser s-a' întîlnit cu i 
ai Tunisiei, Irakului și 
După întrevederea cu regele. HuSg 
sein al Iordaniei a fost anunțată, 
restabilirea relațiilor diplomatice, 
dintre R.A.U. și Iordania întrerupte 
în anul 1961.

Au mai avut loc convorbiri între 
președintele Aref al Irakului și 
Amin El Hafez, președintele Con­
siliului național al comandamentu­
lui revoluției din Siria, între rege­
le Saud al Arabiei Saudite și șeful 
delegației Kuweitului, între Hussein 
al Iordaniei și președintele As- 
Sallal al Yemenului etc. Toate a- 
ceste întîlniri, subliniază presa e- 
gipteană și presa din celelalte țări 
arabe, au fost încercări de a găsi 
soluții potrivite pentru rezolvarea 
disputelor interarabe.

consacrat as- 
problemei. Au

întrevedere 
Marocului, 

președintele 
președintele 
șefii de stat 

i Iordaniei.

Cuvîntarea lui Cheddi Jagan
la Conferința primilor miniștri ai unor țări 

din regiunea Mării Caraibilor
KINGSTON 14 (Agerpres). — 

După cum transmite agenția Reuter, 
în ședința inaugurală a Conferinței 
primilor miniștri din patru țări, 
membre . ale Commonwealthului, 
din regiunea Mării Caraibilor, care 
s-a deschis luni la Kingston (Jamai­
ca), a luat cuvîntul primul mini­
stru al Guyanei Britanice, Cheddi 
Jagan. In cuvîntarea sa, Jagan s-a 
referit la lupta pentru independen­
tă deplihă dusă de poporul țării 
sale și a declarat că aceasta nu a 
fost acordată Guyanei Britanice din 
considerente) legate de războiul rece.

Primul ministru al Guyanei Bri­
tanice a criticat neocolonialismul și 
poziția marilor monopoluri față de 
țările în curs de dezvoltare. „A- 
tunci cînd noi solicităm ajutor eco­
nomic — a spus el — ni se răspun­
de că nil trebuie să întreprindem 
acțiuni pe plan de stat care să con­
cureze capitalul particular, că gu-

in- 
cel

vernele trebuie să-și îndrepte aten­
ția asupra dezvoltării unor obiecti­
ve nesemnificative și trebuie să a- 
corde tot mai multe privilegii mo­
nopolurilor străine, care sînt 
teresate să-și recupereze în
mai scurt timp posibil investițiile 
făcute".

în cadrul ședinței a luat cuvîntul, 
de asemenea, primul ministru al 
statului Trinidad-Tobago, Eric Wil­
liams. Referindu-se la problemele 
politice ale zonei Mării Caraibilor, 
Williams a menționat „Venezuela, 
Panama și Martinica, drept regiuni 
cuprinse de efervescență. După cu- 
vîntările rostite de primul ministru 
al Jamaicăi, Alexandre Bustamante, 
și de primul ministru al teritoriu­
lui Barbados, Errol Barrow, confe­
rința și-a continuat lucrările cu 
ușile închise.

LONDRA 14 (Agerpres). — Cance­
larul vest-german Ludwig Erhard 
însoțit de ministrul de externe, Ger­
hard Schroder, este așteptat să so­
sească la 15 ianuarie la Londra unde 
va avea convorbiri cu primul mini­
stru britanic Douglas-Home și mi­
nistrul de externe, R. A. Butler.

Pe agenda diplomatică vest-ger- 
mană, întrevederea Home-Erhard 
figurează la loc de frunte consti­
tuind, după cum se subliniază la 
Bonn și Londra, prima luare de con­
tact a noului cancelar vest-german 
cu noul șef al guvernului britanic.

Surse competente de la Londra au 
dezvăluit că întrevederea va oferi 
prilejul unui prim schimb de vederi 
într-o serie de probleme privind, 
atît relațiile dintre cele două țări, 
cît și politica alianței atlantice în 
ansamblu. Referindu-se la temele 
convorbirilor dintre cei doi oameni 
de stat, agenția Reuter, citind surse 
din apropierea Foreign Office-ului, 
arată că pe primul plan al discuții­
lor figurează problemele legate de 
realizarea „unității" vest-europene 
și a consolidării NATO, dar și 
chestiunile privind relațiile Est- 
Vest și acelea ale dezvoltării comer­
țului internațional.

în legătură cu relațiile Est-Vest, 
cercurile politice din Londra au a-

rătat că convorbirile se vor axa pe 
posibilitatea „dezvoltării acestor re­
lații ca urmare a încheierii Trata­
tului de interzicere parțială a ex­
periențelor nucleare precum și în 
lumina reluării la Geneva a confe­
rinței celor 18 state pentru dezar­
mare" (Reuter). Se reamintește în 
această direcție, că luna trecută mi­
nistrul de externe vest-german, 
Gerhard Schroder și colegul său 
britanic, R. A. Butler, cu prilejul vi­
zitei oficiale a acestuia din urmă în 
capitala vest-germană, au căzut de 
acord asupra, necesității întreprin­
derii de noi pași în direcția slăbirii 
încordării între Est și Vest.

In ce privește problema realizării 
așa-zisei unități vest-europene se 
relatează că partea britanică este 
interesată în amănuntele propune­
rii lui Erhard privind organizarea 
unei conferințe la nivel înalt a șefi­
lor statelor membre ale. ■ Pieței co­
mune care să dezbată această ches­
tiune.

Unii observatori politici prevăd că 
pentru diplomația R.F.G. tratativele 
de la Londra vor constitui un prilej 
de afirmare a tendinței'de a-și asi­
gura în cadrul NATO un roi pre­
ponderent, folosind neînțelegerile 
ivite între diverșii parteneri atlan­
tici.

Al doilea marș al păcii 
Atena - Maraton

ATENA 14 (Agerpres). — Comi­
tetul de conducere a Ligii grecești 
de tineret „Bertrand Russel" a a- 
nunțat că anul acesta va organiza 
cel de-ai doilea marș al păcii pe 
traseul Atena-Maraton. Liga a in­
vitat personalități ale vieții politi­
ce, sociale, culturale și artistice din 
lumea întreagă, să contribuie la 
succesul acestui maraton al păcii.

Iarnă deosebit de grea în Europa de vest și in S.U.A.
Agențiile de presă anunță că asu­

pra Europei de vest s-a abătut o 
iarnă deosebit de grea. Mari canti­
tăți de zăpadă au căzut în cursul ul­
timelor două zile în Anglia blocînd 
în mare măsură circulația rutieră și 
feroviară. După cum a anunțat Clu­
bul regal automobilistic din Londra, 
condițiile de circulație au devenit 
extrem de periculoase. Au avut loc 
numeroase accidente, iar pe unele 
șosele automobiliștii și-au părăsit 
mașinile, refugiindu-se în diferite 
localități. Se relatează că numeroa­
se trenuri londoneze au fost sus­
pendate din cauza înzăpezirii linii­
lor ferate. De asemenea, decolarea 
avioanelor de pe aeroportul din 
Londra a fost suspendată.

★
Partea centrală a Portugaliei a 

fost bîntuită luni de o puternică 
furtună care a produs serioase pa­
gube. Potrivit primelor aprecieri, 
patru sate situate la aproximativ • 
150 km nord-vest de Lisabona au 
fost în mod practic distruse. în re­
giunea rîului Tajo liniile de comu­
nicații și electrice au fost distruse 
în întregime, drumurile, șoselele 
erau blocate de arbori smulși din

rădăcină făcînd cu neputință ori­
ce legătură , cu localitățile Agua, 
Travessa, Chamino, Cassalao și 
Demposta.

★
Agențiile de presă anunță că 

furtunile continuă, cuprinzînd par­
tea nordică și nord-eștul Statelor 
Unite. Trenurile circulă cu viteză 
redusă, iar majoritatea aeroporturi­
lor sînt închise. Pe șoselele statului 
New York, numeroși automobiliști, 
surprinși de furtună, au trebuit să 
se refugieze în localitățile cele mai 
apropiate. Pe multe șosele este au­
torizată doar circulația automobile­
lor cu anvelope speciale. Majorita­
tea școlilor sînt închise, iar marile 
întreprinderi și-au sistat activita­
tea. Orașul New York, unde viteza 
vîntului a atins 96 kilometri pe 
oră, luptă din greu cu depunerile 
de zăpadă. Un număr de 600 de 
mașini lucrează la dezăpezirea prin­
cipalelor artere de circulație, asi- 
gurînd doar circulația autobuzelor. 
Furtunile de zăpadă au provocat 
deja victime, dar nu există încă 
un bilanț precis asupra numărului 
lor. Serviciile meteorologice prevăd 
intensificarea furtunilor de zăpadă 
și scăderea temperaturii.

Situația din zona 
canalului Panama
CIUDAD DE PANAMA 14 (Ager­

pres).— După cum transmite agen­
ția France Presse, în zona canalului 
Panama situația ■„ reintră în nor­
mal după incidentele care au avut 
loc în ultimele zile.

Reprezentanții speciali ai preșe­
dintelui S.U.A., trimiși în Panama, 
Thomas Mann, secretar de stat ad­
junct pentru problemele interameri- 
cane și Cyrus Vance, ministrul for­
țelor terestre ale S.U.A. s-au îna­
poiat la Washington. Ei au avut, 
imediat o conferință cu președintele 
Johnson la care au luat parte secre­
tarul de stat, Dean Rusk, ministrul 
apărării, Robert McNamara și alte 
persoane oficiale americane.

într-un comunicat dat publicității 
de Casa Albă se arată că Statele 
Unite consideră că vor fi posibile 
discuții directe și deschise cu gu­
vernul panamez, atunci cînd ordi­
nea va fi restabilită complet. în 
dimineața zilei de 14 ianuarie, pre­
ședintele Johnson a avut o convor­
bire cu membri ai majorității de­
mocrate din Congres. După convor­
bire Mike Mansfield, liderul majo­
rității democrate din Senat, a de­
clarat că politica de „bunăvecinăta- 
te“ comportă obligații atît pentru 
S.U.A. cît și pentru Panama. El a 
spus că pentru a ieși din criza ac­
tuală ar trebui aplicată următoarea 
ordine de prioritate : încetarea osti­
lităților, reluarea relațiilor diplo­
matice, reunirea în jurul mesei de 
conferință pentru discutarea an­
samblului problemei.

Pe de altă parte, ministrul aface­
rilor externe al statului Panama, 
Galileo Solis, a declarat că guver­
nul său „va relua relațiile diploma­
tice cu S.U.A. imediat ce vor exista 
indicații precise care vor arăta că 
această țară este gata să înceapă 
tratative pentru revizuirea totală a 
tratatelor existente și încheierea 
unui nou tratat". Dar contactele 
normale între cele două guverne 
nu sînt încă restabilite.

• Presa nigeriană anunță că a încetat 
din viată Oduh Ajoku în vîrstă de 140 de 
ani — unul din cei mai bătrîni oameni din 
Africa. Ajoku a fost conducătorul unui 
trib din Nigeria răsăriteană. El a avut 
aproximativ 100 de copii și nepoți.

• La 14 ianuarie, guvernul englez a 
anunțat oficial că sprijină convocarea unei 
conferințe internaționale propusă de prințul 
Norodom Sianuk pentru a garanta neutrali­
tatea

e La Havana a avut loc conferința na­
țională a lucrătorilor din comerțul interior 
consacrată rezultatelor obținute în anul 
1963 și sarcinilor pe anul 1964. La consfă­
tuire a luat cuvîntul Osvaldo Dorticos, pre­
ședintele Cubei. (Ag.).

Luînd cuvîntul la 14 ianuarie 
Camera Comunelor, laburis- 
A. Henderson a declarat că 

trebuie să ia drept

Cambodgiei. (Ag.).

L

„JOURNAL DE TEHERAN

• 
în 
tul 
occidentul 
bază de discuție propunerile for­
mulate de șeful guvernului so­
vietic N. S. Hrușciov în mesajul 
adresat recent șefilor de state și de 
guvern. El a subliniat că primul 
ministru Douglas-Home ar putea 
propune aceasta președintelui 
S.U.A., Johnson în timpul vizitei pe 
care urmează să o întreprindă la 
Washington.

Douglas-Home, care a luat apoi 
cuvîntul, a declarat că pe ordinea 
de zi a tratativelor de la Washing­
ton vor figura, în afară de alte 
probleme, și problemele referitoa­
re la relațiile dintre Vest și Est. (Ag.)

Copra (miezul nu­
cii de cocos) este 
unul din produ­
sele de bază pe 
care le exportă 
insulele TaJiiti. Ea 
se folosește ca ma­
terie primă în in­
dustria alimen­
tară, pentru pre­
pararea parafinei, 
a untului de co­
cos, pentru sco­
puri tehnice. Ca și 
cu multe decenii 
în urmă și azi 
prelucrarea coprei 
se face cu mijloa­
ce primitive. în 
fotografie : Scoa­
terea miezului din 
nucile de cocos, 
într-unul din sa­
tele insulelor Ta-

Evenimentele 
din Zanzibar

ZANZIBAR 14 (Agerpres). — Si­
tuația din Zanzibar, după răsturna­
rea vechiului regim și proclamarea 
republicii, este calmă. Aeroportul și 
portul Zanzibar au rămas în cursul 
zilei de luni închise, iar comunica­
țiile telefonice cu continentul afri­
can s-au desfășurat cu multe per­
turbări. , Orice rezistență armată a 
partizanilor vechiului regim a înce­
tat. Patrule ale insurgenților circu­
lă pe străzi. Potrivit unor știri încă 
neconfirmate în mod oficial, în 
cursul luptelor de duminică dimi­
neața circa 60 de persoane și-au 
pierdut viața.

Preocuparea primordială a noului 
guvern este consolidarea succesu­
lui răscoalei și eliminarea oricărei 
încercări de rezistență. Postul de 
radio Zanzibar a anunțat că în țară 
a fost decretată legea marțială și a 
cerut tuturor persoanelor care de­
țin în mod ilegal arme să le pre­
dea de îndată autorităților. Cele

conferință G.A.T.T. și prețurile
---------------------------- — Răsfoind presa străină

Tntr-un articol publicat recent în pagina sa economică, ziarul 
/ iranian „Journal de Teheran" se ocupă de conferința care 

urmează să aibă loc în primăvara aceasta la Geneva, sub 
auspiciile GATT, în problema tarifelor vamale. Articolul tratează 
mai ales problema prețurilor materiilor prime și se referă, în acest 
sens, la ultima conferință ministerială a Comisiei economice a 
O.N.U. pentru Asia și Extremul Orient, în cadrul căreia țările asia­
tice participante au ajuns la adoptarea unei 
această problemă.

poziții comune in

Viitoarea 
materiilor prime

dea de îndată autorităților. ___
două partide care au format coa­
liția guvernamentală înainte 
răscoală au fost interzise, iar sulta­
nul a fost expulzat pe viață.

Kenya și Uganda au recunoscut 
noul regim. Observatorii consideră 
că această recunoaștere întărește în 
mod considerabil noul guvern al 
Zanzibarului. La 13 ianuarie s-au 
întîlnit în apropiere de Nairobi 
președinții Kenyei și Tanganicăi, 
precum, și primul ministru al Ugan- 
dei. Ei au examinat situația din 
Zanzibar.

»
ZANZIBAR 

Duncan

de
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„Aceasta — scrie ziarul — este 
una din cele două hotărîri (cealal­
tă se referă la anularea investiți­
ilor) care au dat o mare valoare 
conferinței. Țările producătoare de 
materii prime nădăjduiesc că con­
ferința de la Geneva le va permite 
să stabilească, în avantajul'lor, pre­
țurile acestor materii și acest lucru 
este de cea mai mare importanță 
pentru țările slab dezvoltate.

Diferite țări asiatice, între care 
și Iranul, se străduiesc să stabileas­
că prețul petrolului și au realizat 
oarecari succese. Această luptă nu a 
început astăzi: prima victorie da­
tează din 1960. De atunci, prețul pe­
trolului brut n-a înregistrat nici o 
scădere. Dimpotrivă, negocierile con­
tinuă, cel puțin în cadrul OPEC- 
ului, (organizația țărilor exporta­
toare de petrol — n.r.) ca să se a- 
jungă la o creștere a lui. Aceasta 
dovedește că dacă țările asiatice, in­
suficient dezvoltate, reușesc să în­
chege un front comun și pentru 
alte produse, vor avea posibilitatea 
să obțină rezultate satisfăcătoare. 
Bine înțeles, trebuie să ajungă la 
o înțelegere între ele, să apere a- 
celeași puncte de vedere și aceasta 
în interesul lor...

...Scăderea 
me este o 
țările producătoare 
Această scădere poate să dezechili­
breze întreaga economie a unei țări- 
Ea poate, în adevăr, să neutrali­
zeze creșterea producției acestei țări, 
deoarece creșterea volumului expor­
tului nu mai are drept rezultat o 
creștere corespunzătoare de benefi­
cii și de devize. Pe de altă parte, 
prețurile produselor finite cresc în­
continuu, deoarece, după cum a sub­
liniat și președintele republicii pa­
kistaneze, sistemul comercial actual 
(între țările nedezvoltate și statele 
capitaliste dezvoltate — n.r.) este 
astfel organizat încît țările bogate 
se îmbogățesc tot mai mult în de­
trimentul țărilor sărace, care sără­
cesc din ce în ce mai mult.

Unele țări insuficient dezvoltate 
industrial au avut ideea de a com­
para diferite cifre și au constatat că 
ajutoarele și creditele pe care le 
primesc de la țările mari indus­
triale corespund deficitelor pe care 
le înregistrează de pe urma scăde­
rii prețurilor materiilor prime. Pa­
kistanul are în fiecare an un defi­
cit de 200 milioane de dolari numai 
datorită acestei scăderi. Dar de ce

prețului materiilor pri- 
problemă vitală pentru 

nedezvoltate.

să căutăm o explicație atît de de­
parte ? Iranul pierde în fiecare an 
35 milioane de dolari numai în ur­
ma scăderii prețului petrolului de­
cretată în 1960. Acest preț nu s-a 
mai schimbat de atunci. Și aceasta 
doar în ceea ce privește petrolul. 
Ajutoarele străine pot ele să aco­
pere măcar jumătate din acest de­
ficit ? Statisticile întocmite de 
O.N.U. în această problemă, privind 
diferite țări, nu sînt lipsite de in­
teres : cele două curbe, care repre­
zintă scăderea prețului materiilor 
prime și creșterea prețului produ­
selor industriale, tind să se îndepăr­
teze în mod constant. Țările produ­
cătoare de materii prime cîștigă din 
ce în ce mai puțin și trebuie să 
cumpere din ce în ce mai scump.

Această situație nu servește inte­
resele nimănui. Căci dacă țările să­
race sărăcesc în fiecare an tot mai 
mult, puterea lor de cumpărare sca­
de și ea, ceea ce nu constituie un 
avantaj pentru țările industriale 
(capitaliste — n.r.). Acestea însă 
n-au înțeles sau n-au vrut să în­
țeleagă acest adevăr.

Majoritatea națiunilor așteaptă 
cu interes desfășurarea conferinței 
de la Geneva. Iranul are mari spe­
ranțe. El se pregătește de 3 luni 
pentru această conferință. Să nu ui­
tăm că Iranul a făcut tot posibilul 
pentru a atrage de partea tezei sale 
cît mai multe din țările producă­
toare de materii prime și contează 
mult pe sprijinul țărilor Americii 
Latine, în afară de cel al țărilor 
asiatice, pentru a realiza o coaliție 
care să reprezinte un front puternic 
în fața țărilor industrializate".

(Agerpres). — 
Sandys, ministru) colonii­

lor al Angliei, a anunțat marți sea­
ra în Camera Comunelor că guver­
nul britanic a primit o telegramă din 
Zanzibar în care i se cere să recu­
noască Republica Zanzibar, Sandvf' 
a declarat însă că problema acestei 
recunoașteri nu va putea fi deocam- ’ 
dată rezolvată.

Postul de radio Zanzibar a trans­
mis un apel al ministrului afacerilor 
externe al Zanzibarului în care 
populafia este invitată să-și reia ac­
tivitatea normală și munca începînd 
din dimineața zilei de 15 ianuarie.

Tullia Vecchietti, secretar general 
al Partidului socialist italian al uni­
tății proletare, rostindu-și cuvînta- 
rea la congresul de constituire a 

acestui partid.
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